
Pfarrbibliothek Randegg  
 

Mansi, Giuseppe. Locupletissima Bibliotheca Moralis praedicabilis : hoc est, Discursus varii exquisiti, 
in quibus per tractatus ordine digestos ad verbum Dei fructuose & faciliter praedicandum, de Virtutibus 
& Vitiis copiosissimae materiae morales subministrantur & ad plenum digeruntur / opera et studio 
Reverend. Patris P. Josephi Mansi Congregationis Oratorii Romani Presbyteri. - Augustae 
Vindelicorum / Graecii, 1732, 37 x 23 cm 
Band 1. - 1732. - [9] Bl., 1120, [137] S. 

Sign.: Rand-I 1/1  

 
Band 2. - 1732. - [6] Bl., 1189, [124] S. 
Sign.: Rand-I 1/2  

 
Band 3. 1732. - [6] Bl., 1255, [128] S. 
Sign.: Rand-I 1/3  

 
Band 4. - 1732. - [6] Bl., 1176, [171] S. 
Sign.: Rand-I 1/4  

 

Pouget, François-Aimé. Institutiones catholicae in modum catecheseos : in quibus quidquid ad 
Religionis Historiam & Ecclesiae Dogmata, Mores, Sacramenta, Preces, Usus & Ceremonias pertinet, 
totum id brevi compendio ex sacris Fontibus Scripturae & Traditionisexplanatur / Francisco-Amato 
Pouget. - Venetiis, 1742. - Tom. : 1 - 2, 35 x 24 cm 

Band 1. - 1742. - [24], 834 S. 

Sign.: Rand-I 2/1  
 
Band 2: - 1742. - 811 S. 
Sign.: Rand-I 2/2  

 
Haid, Johannes Bonus. Psalterium Decachordum, das ist: Marianischer Psalter mit Zehen Saiten 

bezogen, oder Hundert Sittlich-Moralische Ehren-Predigen der seeligisten Mutter Gottes Mariae, auf 
alle vornehmere Fest-Täg dieser grossen Himmels-Königin, so von der Kirchen Gottes gefeyret, mit 
Zehen Lob-Predigen ordentlich eingerichtet; wie auch auf das Fest Mariae vom Trost, Mariae-
Rosenkrantz und Mariä Schmertzen-Fest etc. : voll der schönen Predig-Concepten, ausbündiger 
Sitten-Lehr der heiligen Vätter, zierlicher Sinnbilder, anständiger Gleichnussen, nicht minder mit sehr 

vielen angenehmen, so wohl geistlich- dann auch weltlichen Geschichten gezieret; mehrerentheils in 
dem löblichen Marianischen Gottes-Haus ob Unser Lieben Frauen Schutter zu Ingolstadt in einem 
ohnunterbrochenen Verlauff von Zehen Jahren auf offentlicher Cantzel vorgetragen, nunmehro aber 



zu einer grössern Beyhülff aller Marianischen Ehren-Predigern in den Druck verfertiget; samt 

beygefügten vier und zwantzig Lob- und Ehren-Predigen von dem Heil. Martyrer und Blut-Zeugen 
Christi Sebastiano / von Joanne Bono Haidt. - Augspurg : Schlüter u. Happach, 1713. - Getr. Zählung 
Sign.: Rand-I 3 
   

Steffan, Albert. Tubae sonitus, incitans & excitans justos & peccatores, illos ad perseverantiam, hos 

ad poenitentiam : Geistlicher Posaunen-Schall, durch welchen die Gerechte zu beharrlicher Tugend, 
die Sünder aber zur eyfrigen Buß auffgemuntert, angefrischt und auffgeweckt werden. Das ist: 
Sittliche Predigen für alle Sonntäg deß gantzen Jahrs / Albertus Steffan. - Augspurg : Schlüter u. 
Happach, 1715. - Getr. Zählung 
Sign.: Rand-I 4 
 

Constitutiones Concilii Provincialis Moguntini : sub Reverendiss. in Christo Patre & Ampliss. Principe 
& Domino, Dn. Sebastiano Archiespiscopo Moguntino, Sacri Roma. Imperii per Germaniam 
Archicancellario & Principe Elecore, etc. sexta Maij, Anno Domini M.D.XLIX. celebrati. - Moguntiae : 
Behem, 1549. - 267 Bl., 32 x 21 x 5 cm 
Sign.: Rand-I 5  

 
Gregorius <Papa, I.>. Sancti Gregorii Papae I. cognomento magni liber regulae pastoralis : Secundum 
editionem operum illius a Monachis Benedictinis congregationis S. Mauri in Gallia adornatam / Sancti 
Gregorii papae I. - Augustae Vindelicorum : Frater Veith, 1767. - XVII, 243 S., Reg. : Titelkupfer, 19 x 
11,5 cm 
Sign.: Rand-I 6 

 
Claus, Joseph Ignaz. Spicilegium catechetico-concionatorium : id est conceptus exegetici / Josephi 
Ignatii Claus. - Augustae Vindelicorum, 1738. - Tom. 1 - 2, 33 x 21 cm 
Band 1. – 1738 
Sign.: Rand-I 6/1  

 
Band 2. – 1738  
Sign.: Rand-I 6/2  

 
Textor, Sebastian. Trias panegyrico-moralis : Das ist: Außerlesene in drey Theil verschiedene Lob- 
und Ehren-Predigen, deren der erste Theil Extraordinari-Marianische; der andere Allegorische, in 

Figur- und Gleichnussen verfaßte; der dritte unterschidliche auf absonderliche Solennitaeten, Fest und 
Andachten, mit raren Concepten, Eruditionen und Historien eingerichte Panegyres, samt beygefügten 
Moralischen Lehren in sich begreiffet. / Sebastiano Textor. - Augspurg : Veith u. Müller, 1735. - Getr. 
Zählung : Ill.  
Sign.: Rand-I 7 

 



Purselt, Conrad. Fons aquae triplice scaturigine salientis in vitam aeternam : Ein Brunn des mit 

dreyfacher Quellen springenden Wasser ins ewige Leben. Das ist: Heilsames Wort Gottes, mit 
welchem ein Christ-Catholisches Volck in der Hochfürstlichen Residentz-Stadt Bamberg durch 
dreyjährige Sonn- und Feyertägliche mit sinnreicher Sitten-Lehr, Geschichten und Gedichten 
wohlgezierte Predigen zum ewigen Leben geleitet und angefrischet worden / von Conrado Purselt. - 
Augspurg [u.a.] 

Band 3: Sonntäglicher Predigen. Feyertäglicher Predigen. - 1702. - Getr. Zählung 
Sign.: Rand-I 8  

 
Marchantius, Jacobus. Hortus Pastorum : in quo continetur omnis doctrina fidei et morum ad 
conciones, catechismum, controversias & casus conscientiae / Jacobo Marchantio. - Patavii : Manfrè, 
1715. - [9] Bl., 800 S., 33 x 23 cm 

Sign.: Rand-I 9 

 
Bodler, Johann. Fest- und Feyr-täglicher Predigen Curs als in einem Wett-Rennen zu dem Ring der 
glückseeligen Ewigkeit : nach anstalt deß weiland maist-streittenden Adels und nun auff 
Ewigwehrend-Triumphierlich-himmlischer Hof-Statt durch VI abgethailte Auffzüg ... in zweymahl LX. 

das ist, jedesmahl gedoppleten Lob-Reden auff die maiste solcher Heiligen Fest, Bruederschafften, 
Kirchtäg, Ordens-Stifftungen und sonsten fürfallende Kirchenfeyrungen etc. Neben auch der 
verderbten unsittlichen Welt gewohnlichem Lebens-Lauff ... fürgetragen / von Joanne Bodler. - 
Dillingen : Bencard, 1683. - [9] Bl., 790 S. : Ill. 
Sign.: Rand-I 10  

 

Laymann, Paul. Theologiae Moralis : in quinque libros distributa ; cum Quaestionibus Canonicis de 
Praelatorum Ecclesiasticorum Electione, Institutione & Potestate / Pauli Laymanni. - Editio octava. - 
Bambergae u.a. : Schönwetter, 1699. - 437 S., [48] Bl. 
Sign.: Rand-I 11  

 

Pallavicinus, Sfortia. Vera Concilii Tridentini Historia : contra falsam Petri Suavis Polani narrationem / 
scripta et asserta a Sfortia Pallavicino ; ac Latine reddita a Joh. Baptista Giattino. - primum Italico 
idiomate edita, deinde ab ipso autore aucta et recensita;. - Antverpiae : Moreti [Drucker], 1673. - Getr. 
Zählung 
Sign.: Rand-I 12 

 

Pfeiffersberg, Karl. Evangelische Warheiten oder Zur Flucht der Sünd und Ubung christlicher Tugend 
anfrischende Predigen für alle Sonntäg des gantzen Jahrs auf jede vier eingerichtet : von vier 
Cantzeln insonders, als nemlichen in Wienn, Lintz , Laybach und Passau vorgetragen, aus göttlicher 
heiliger Schrifft, heiligen Kirchen-Vättern, bewehrten Schrifft-Stellern, geistreichen Sitten-Lehrern und 
allerhand berühmten Predigern mit emsigem Fleiß zusam gezogen / an das Tag-Liecht gegeben von 

Carolo Pfeiffersberg. - Augspurg [u.a.] : Veith, 1730. - Getr. Zählung  
Sign.: Rand-I 13  



Sporer, Patritius. Theologiae Moralis super Decalogum / Patritio Sporer. - Editio quarta. - Salisburgi : 

Joannis Josephus Mayr, 1722. - Tom. : 1 - 2, 32 x 22 cm 
Sign.: Rand-I 14 

 
Sporer, Patritius. Theologiae Moralis Sacramentalis in IV. partes divisa ad instructionem ordinandorum 
& curandorum ex materia de Sacramentis in genere et in specie : I. De Ordine & Horis Canonicis. II. 

De Sacerdotio, Sacrificio & Eucharistia. III. De Poenitentia. IV. De Matrimonio: Item de Peccatis contra 
Sextum Praeceptum ac de Abortu / collecta et digesta Patritio Sporer. - Editio quarta. - Salisburgi : 
Mayr, 1722. - [15] Bl., 654 S. 
Sign.: Rand-I 15 

 
Psalmi 75 priores Davidis regis : accesserunt Exegetici Commentarii in cantica / Georgius Heserus. - 

Monachii : Jaecklin, 1675. - Getr. Zähl. 
Sign.: Rand-I 16  
 

Concionator Extemporalis Oder Eilfertiger Prediger : Das ist: Kurtze Einfältige Predigen uber alle 
Sonntäg des gantzen Jahrs gestellt: mit allem Fleiß aus vielen bewährten Authoribus zusammen 

getragen zu einer eilenden Beyhülff denen auf dem Land wohnenden Herren Pfarrern und 
Seelsorgern, wie auch Summarien oder kurtz-verfasster Innhalt aller und jeder Predigen dieses 
Dominicalis, sambt einem Register aller denckwürdigen Sachen, so darinnen begriffen / hrsg. durch 
Franciscum Heffner. - Nürnberg : Lochner, 1710. - [23] Bl., 307 S. 
Sign.: Rand-I 17  
 

Concionator Extemporalis Continuatus : Das ist: Fortgesetzter Eilfertiger Prediger. Oder: Kurtze 
Einfältige Predigen uber alle Sonntag des gantzen Jahrs gestellt: mit allem Fleiß aus vielen bewährten 
Authoribus zusammen getragen zu einer eilenden Beyhülff denen auf dem Land wohnenden Herren 
Pfarrern und Seelsorgern, wie auch Summarien oder kurtz-verfasster Innhalt aller und jeder Predigen 
dieses Dominicalis, sambt einem Register aller denckwürdigen Sachen, so darinnen begriffen / hrsg. 

durch Franciscum Heffner. - Nürnberg : Lochner, 1710. - [31] Bl., 371 S. 
Sign.: Rand-I 18  

 
Lapide, Cornelius a Steen, Cornelius van den. Commentaria in omnes divi Pauli epistolas / Cornelii 
Cornelii a Lapide. - Editio ultima, aucta et recognita. - Lugduni : Baret, 1659. - 904 S., [41] Bl. 
Sign.: Rand-I 19 

 
Lucas, Franciscus. Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis Concordantiae : Hugonis Cardinalis ordinis 
praedicatorum ad recognitionem iussu Sixti V. Pont. Max. bibliis adhibitam recensitae atque 
emendatae / a primum Francisco Luca, deinde a Huberto Phalesio, nunc denuo cura & studio Joannis 
Georgii Silberbaur. - Viennae : Endterum, 1700. - 16 S., 1411 S., 27 x 21 cm  

Sign.: Rand-I 20   

 



Josephus, Flavius. Flavii Josephi des hochberuempten Historibeschreibers alle Bücher. Nämlich 

zwentzig, von den alten Geschichten der Juden. Syben vom Jüdischen Krieg und Zerstörung 
Hierusalem. Zwey wider Appionem Grammaticum vom Alten Herkommen der Juden. Eins von 
Maysterschafft der Vernunfft unnd der Machabeer Martyrung : Item Beschreibung des Lebens Flavii 
Josephi, so vormas in Teutscher Spraach nicht außgangen ist / alles durch Caspar Hedion verteitscht. 
- Straßburg, 1556. - Getr. Zählung 

Sign.: Rand-I 21 

 
Lapide, Cornelius ¬a¬Steen, Cornelius ¬van den¬. Commentarii in quatuor evangelia : in duo 
volumina divisi / Cornelii Cornelii a Lapide. - Augustae Vindelicorum [u.a.] : Veith, 1734 - 1735. - Tom. 
: 1 - 2, 35 x 22 cm 
Sign.: Rand-I 22 

 
Calino, Cesare. Samuel ecclesiastes in cathedram productus ... : sive sermones sacro-morales supra 
Samuelis librum, qui primus est regum ... / Caesare Calino; Francisco Salesio Gailler. - Editio tertia. - 
Augustae Vind.; Wirceburgi [u.a.], 1752. - Tom. : 1 - 2, 34 x 23 cm. 
Bd. 1: [32] Bl., 576 S. 

Sign.: Rand-I 23/1  
Bd. 2: [6] Bl., 638 S., Reg. 
Sign.: Rand-I 23/3  

 
Calino, Cesare. Tractatus Theologiae Moralis de Lusu : consistens in novem sermonibus sacro-
moralibus. 54 S., [8] Bl. 

Sign.: Rand-I 23/2 
 

Hugo <de Sancto Caro>. Concordantiae bibliorum sacrorum Vulgatae editionis : ad recognitionem 
jussu Sixti V. Pont. Max. bibliis adhibitam recensitae, atque emendatae / primum à Francisco Luca ... 
nunc denuò variis locis expurgatae ... Huberti Phalesii. - Viennae : Strauss, 1825. - [4] Bl., 771 S. 

Sign.: Rand-I 24 
 
Thomas <de Aquino>. Theologia scholastico-dogmatica juxta mentem divi Thomae Aquinatis : ad 
usum discipulorum eiusdem angelici praeceptoris / accommodata per Fr. Vincentium-Ludovicum Gotti. 
- Venetiis, 1750 
Tomus Primus, in primam partem divi Thomae : continens tractatus I. Isagogicum. II. De Deo, ejus 

Existentia, Natura, & Attributis. III. De Visione Dei. IV. De Deo Sciente. V. De Divina Voluntate. VI. De 
Deo Provisore, & Praediestinante. VII. De Deo Trino, seu de Sanctissimae Trinitatis Mysterio. VIII. De 
Deo Creatore Generaliter. IX. De Deo Creatore Angelorum. X. De Homine, & ejus Statibus. - 1750. - 
XXXIII, 732 S. 
Sign.: Rand-I 25  

 



Missale Romanum : ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum S. Pii V. Pontificis Maximi 

jussu editum Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum. - Ed. Ratisbonensis Sepima. -  
Ratisbonae [u.a.] : Pustet, 1869. - Getr. Zählung : Ill., Notenbeisp. 
Sign.: Rand-I 26  
 

Bodler, Johann. Die Entlarffte Falschheit Oder Sonntäglicher Predigen-Curs, in welchem hundert und 

mehr wichtige Welt-Sprüch mit eben so vilen richtigen Wahrheits-Lehren abgelainet und widerleget 
werden : mit gedoppleter Predig auff jedes einfallende Sonntags-Evangelium eingerichtet, zugleich 
durch folgende meisten Theils frisch-Authentisch-ungemeine Exempel bestättiget. Sambt einem 
Zusatz verschidener Freud- und Layd- Danck- und Trost-Predigen / gehalten von Joanne Bodler. - 
Dillingen : Bencard, 1697. - [29] Bl., 894 S. : Ill. 
Sign.: Rand-I 27 

 
Kazenberger, Kilian. Supplementum theologiae moralis sacramentalis R. P. F. Patritii Sporer ... de 
sacramentis baptismi, confimationis, & extremae unctionis; de indulgentiis, & jubilaeo : cum duplici 
appendice, centifolia theologica, & alphabetica bullarum pontificiarum / Auctore R. P. F. Kiliani 
Kazenberger. - Salisburgi : Mayr, 1724. - [9] Bl., 261 S., [13] Bl. 

Sign.: Rand-I 28 
 

Seuse, Heinrich. Göttliche Offenbarung über den sündhaften Zustand der Christenheit, die 
bevorstehenden Strafgerichte und den Weg der Rückkehr zu Gott : in einem Gespräche mit dem 
seligen Heinrich Suso, dessen Verehrung 1831 auf'sNeue kirchl. gestattet worden / mit dem seligen 
Heinrich Suso [...] von Simon Buchfelner, Pfarrvikar. - 2., verb. u. verm. Aufl.. - Regensburg : Manz, 

1843. - VI, 128 S., Reg., 19 x 11,5 cm 
Sign.: Rand-I 29 
 
Walter, Ferdinand (Jurist). Lehrbuch des Kirchenrechts aller christlichen Confessionen / von 
Ferdinand Walter. - Neunte sehr verm. u. verb. Auflage. - Bonn : Marcus, 1842. - XXIV, 804 S., Reg, 

22 x 14 cm 
Sign.: Rand-I 30 

 
Mittermüller, Rupert. Leben und Wirken des frommen Bischofes Michael Wittmann von Regensburg / 
von P. Rupert Mittermüller, O. S. B.. - Landshut : Thomann, 1859. - XIV, 435 S. : Titelkupfer, 21,5 x 
14,5 cm 

Sign.: Rand-I 31 
 

Thalhofer, Valentin. Erklärung der Psalmen, mit besonderer Rücksicht auf deren liturgischen 
Gebrauch im Brevier, Missale, Pontificale und Rituale : nebst einem Anhang, enthaltend die Erklärung 
der im Brevier vorkommenden alttestamentlichen Cantica / von Dr. Val. Thalhofer. - 2. verm. u. verb. 

Aufl.. - Regensburg : Manz, 1860. - XLVI, 810 S., Reg., 22 x 15 cm 
Sign.: Rand-I 32 



Feigerle, Ignaz. Historia vitae Sanctorum Thomae a Villanova, Thomae Aquinatis et Laurentii 

Justiniani / ab Ignatio Feigerle. - Viennae : Wimmer, 1839. - [1] Bl., X, 229, 169 S., Reg., 21 x 14 cm  
Sign.: Rand-I 33  
Sign.: Rand-I 48  
 

Wappler, Anton. Geschichte der göttlichen Offenbarung : zum Gebrauche an Unter=Realschulen / von 

Dr. Anton Wappler. - 2. verb. Aufl. - Wien : Braumüller, 1868. - XII, 240 S., Reg., 21 x 14 cm 
Sign.: Rand-I 34 
 

Möhler, Johann Adam. Dr. J. A. Möhler's [...] gesammelte Schriften und Aufsätze . - 1839. - IV, 435 S., 
Reg. - In: Dr. J. A. Möhler's [...] gesammelte Schriften und Aufsätze ; 1 
Sign.: Rand-I 35/1  

 

Möhler, Johann Adam. Dr. J. A. Möhler's [...] gesammelte Schriften und Aufsätze . - 1840. - [1] Bl., 290 
S., Reg. - In: Dr. J. A. Möhler's [...] gesammelte Schriften und Aufsätze ; 2 
Sign.: Rand-I 35/2  
 

Homeri opera : Graece et Latine, ad optimas editiones expressa, continens Iliadem . - 1779. - [1] Bl., 
619 S., Reg. :Titelkupfer - In: Homeri opera ; 1 
Sign.: Rand-I 36   
 

Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Hauptstücke des christkatholischen Glaubens : für Schule und Haus / 
von Dr. Johann Baptist Hirscher. - Tübingen : Laupp, 1857. - X, 446 S., Reg., 20,5 x 13 cm  

Sign.: Rand-I 37  

 
Zenotty, Franz de Paula. ¬Die¬ Schutzheiligen der österreichischen Monarchie : ihre 
Lebensgeschichte / aus d. besten Quellen geschöpft für Jung und Alt von Franz de Paula Zenotty. - 2. 
Aufl. - Wien : Mayer & Co., 1887. - 393 S., Reg. : Ill., Titelkupfer  

Sign.: Rand-I 38 

 
Brunner, Sebastian. ¬Die¬ Mysterien der Aufklärung in Oesterreich 1770 - 1800 : aus archivalischen 
und andern bisher unbeachteten Quellen / von Sebastian Brunner. - Mainz : Kirchheim, 1869. - XXII, 
564 S.  
Sign.: Rand-I 39 

 
Handschuh, Joseph. ¬Die¬ Psalmen erläutert, ein Beitrag zur Apologie des Breviers . - 1839. - VIII, 
310 S., Reg. - In: Die Psalmen erläutert, ein Beitrag zur Apologie des Breviers ; 1 
Sign.: Rand-I 40/1  
 

Handschuh, Joseph. ¬Die¬ Psalmen erläutert, ein Beitrag zur Apologie des Breviers . - 1840. - [1] Bl., 
354 S., Reg. - In: Die Psalmen erläutert, ein Beitrag zur Apologie des Breviers ; 2 



Sign.: Rand-I 40/2  

 

Brockmann, Johann Heinrich. Pastoralanweisung zur Verwaltung der Bußanstalt in der katholischen 
Kirche nach den Bedürfnissen unsers Zeitalters. Erschienen: / von I. H. Brokmann . - 1836. - XVI, 466 
S. - In: Pastoralanweisung zur Verwaltung der Bußanstalt in der katholischen Kirche nach den 
Bedürfnissen unsers Zeitalters; 1 

Sign.: Rand-I 41/1  
 

Brockmann, Johann Heinrich. Pastoralanweisung zur Verwaltung der Bußanstalt in der katholischen 
Kirche nach den Bedürfnissen unsers Zeitalters. Erschienen: / von I. H. Brokmann. - 1838. - IV, 252 S. 
- In: Pastoralanweisung zur Verwaltung der Bußanstalt in der katholischen Kirche nach den 
Bedürfnissen unsers Zeitalters. Erschienen: ; 2 

Sign.: Rand-I 41/2  

 
Machat, Joh. Bapt.. J. B. Machat' s [...] französische Sprachlehre in einer ganz neuen und sehr 
faßlichen Darstellung mit besonderer Rücksicht für Anfänger[Französische Sprachlehre] / J. B. 
Machat' s [...] correctur von Prof. G. Legat. - 16. unver. [...] verb. Aufl.. - Wien : Lechner, 1843. - 624 

S., Reg., 20 x 13 cm 
Sign.: Rand-I 42 
 

Scupoli, Lorenzo. aus den Italienischen / Pater. Dom Laurentius Scupuli. - Neue Übersetzung Dritte 
Aufl.. - 1830. - 569 S. - In: Leitsterne auf der Bahn des Heils ; 4 
Sign.: Rand-I 43 

 
Lans, Michael Joannes Antonius. Der hochwürdige P. Bernard Hafkenscheid, der erste holländische 
Redemptorist : ein Lebensbild aus der Mitte des neunzehnten Jahrhunderts / frei nach dem 
Niederländischen des Prof. M. I. A. Lans von P. Gerhard Schepers, C. Ss. R.. - Regensburg;New 
York; Cincinnati : Pustet, 1884. - VIII, 325 S., Reg. : Titelkupfer, 22 x 15 cm 

Sign.: Rand-I 44 
 
Dritte und vierte Sammlung. - 1832. - VIII, 391 S. - In: Briefe aus allen Jahrhunderten der christlichen 
Zeitrechnung ; 2 
Sign.: Rand-I 45  

 

Schneller, Joseph. Predigten auf alle Sonntage des Jahres . - 1787. - [4] Bl., 616 S., Reg. - In: 
Predigten auf alle Sonntage des Jahres ; 3  
Sign.: Rand-I 46  
 

Spreitzer, Josef. Collectanea = Sammlung / Jos. Spreitzer.. - [S.l.], [s. a.]. - 700 S., [13] Bl., 19 x 12 cm  

Sign.: Rand-I 47  
 



Scaramelli, Giovanni Battista. Anleitung zur Ascese : aus dem Italienischen / Scaramelli aus der 

Gesellschaft Jesu . - 1867. - VIII, 506 S., Reg. - In: Anleitung zur Ascese ; 1  
Sign.: Rand-I 49  
 

Bérault-Bercastel, Antoine-Henri de. Des Herrn Abts de Berault-Bercastel Domherrn an der Kirche zu 
Noyon, Geschichte der Kirche in einem getreuen Auszuge : Neun Bände / des Herrn Abts de Berault - 

Bercastle. - 2. Aufl.. - Innsbruck, 1841-1844. - Tom. : 1 - 9, 20 x 12,5 cm  
Bd. 1: Von der Gründung der Kirche bis zum Tode Theodosius des Großen im Jahre 395.. - 1841 - 
Sign.: Rand-I 50/1  
 
Bd. 2: Von dem Tode Theodosius des Großen im Jahre 395 bis zum Ende des heiligen Pabstes 
Gregorius des Großen im Jahre 604.. - 1841 

Sign.: Rand-I 50/2 
   
Bd. 9/1: Von der Wahl des Pabstes Innocenz XIII. im Jahre 1721 bis zum Tode Klemens XIV. im Jahre 
1774.. – 1844 
Sign.: Rand-I 50/3 

    
Bd. 9/2: Von der Wahl des Pabstes Pius VI. im Jahre 1775 bis zur Wahl Pius VII. im Jahre 1800.. – 
1844 
Sign.: Rand-I 50/4 

 
Klee, Heinrich. Lehrbuch der Dogmengeschichte / von Dr. Heinrich Klee. - Mainz, 1837 - 1838. - Tom. 

: 1 - 3, 21,5 x 13,5 cm 
Bd. 1: 1837. - VIII, 333 S., [1] Bl., Reg. 
Sign.: Rand-I 51/1  
Bd. 2: 1838. - [4] Bl., 374 S., Reg. - In: Lehrbuch der Dogmengeschichte ; 2 
Sign.: Rand-I 51/2  

 
Weninger, Franz Xaver. Originelle, kurz-Gefaßte, Praktische Festtags-Predigten für das ganze 
Kirchenjahr : Drei Predigten für jedes Fest / von Franz Xaver Weninger. - Mainz : Kirchheim, 1881. - V, 
614 S., Reg., 20 x 14 cm 
Sign.: Rand-I 52 
 

Haid, Herenäus. ¬Die¬ gesammte katholische Lehre in ihrem Zusammenhange : Vorgetragen in 
Katechesen an der Metropolitankirche Unser L. Frau in München / von Herenäus Haid. - München, 
1838 - 1839. - Tom. : 1 - 4, 21,5 x 13,5 cm 
Bd. 2: Von der Hoffnung. - 1838. - L, 310 S. 
Sign.: Rand-I 53/2  

 
Bd. 4: Von der Kirche und ihren Gebothen. - 1839. - XXXII, 476 S., [2] Bl. 



Sign.: Rand-I 53/4 

 
P. Lallemants moralische, lehr- und geistreiche Gedanken über das ganze Neue Testament / mit P. 
Languedocs Anmerkungen [...] nach der neuesten Auflage übersetzt worden von Ignaz Steur. - nach 
der neuesten Auflage übersetzt worden. - Augsburg, 1781 - 1784. - Tom. : 1 - 12: Titelkupfer, 20 x 13 
cm 

Bd. 3: 1781. - [1] Bl., 392 S. 
Sign.: Rand-I 54/3  
 
Bd. 4: 1781. - 360 S. 
Sign.: Rand-I 54/4  
 

Bd. 7: 1782. - [1] Bl., 336 S. 
Sign.: Rand-I 54/7  
 
Bd. 8: 1783. - [1] Bl., 240 S. 
Sign.: Rand-I 54/8  

 
Reichenberger, Andreas. Pastoral-Anweisung zum akademischen Gebrauche / von Andre 
Reichenberger. - 2., durchgehends verm. u. verb. Aufl. - [ Wien ] : Wimmer, 1823. - Tom. : 1 - 2 
Erster Theil. - 1823. - 274 S. 
Sign.: Rand-I 55/1  
 

Zweyter Theil. - 1823. - 238 S. 
Sign.: Rand-I 55/2  

 
Werner, Karl. Geschichte der apologetischen und polemischen Literatur der christlichen Theologie / 
Von Dr. Karl Werner. - Schaffhausen, 1861 -. - Tom. : 1 - 5, 21 x 14 cm 

Band 1. - 1861. - XVI; 653 S., [1] Bl. 
Sign.: Rand-I 56  

 
Biederlack, Joseph. Die soziale Frage : ein Beitrag zur Orientierung über ihr Wesen und ihre Lösung / 
von Josef Biederlack S. J.. - 6. Aufl.. - Innsbruck : Rauch, 1904. - X, 290 S., 20,5 x 14 cm 
Sign.: Rand-I 57 

 
Skerbinz, Pasqual. Predigten auf alle Sonntage des katholischen Kirchenjahres. / P. Pasqual 
Skerbinz. - Wien, 1826. - Tom. : 1 - 2, 21 x 14,5 cm  
Bd. 1: 1826. - [3] Bl., 494 S., Reg. 
Sign.: Rand-I 58  

 



Werner, Karl (Theologe). Enchiridion Theologiae Moralis / auctore Dr. Carolo Werner. - Vindobonae : 

Braumüller, 1863. - XVI; 351 S., 23 x 15 cm 
Sign.: Rand-I 59 

 
Sylvius, .... Evangelium und Kirche : eine katholische Protestation gegen den Protestantismus, der 
sich "Kirche" nennt / von Dr. Sylvius. - Regensburg : Manz, 1843. - 200 S., 20,5 x 13,5 cm  

Sign.: Rand-I 60 
 
Zenner, Franz Xaver. Instructio practica confessarii in compendium redacta / Francisco Xaverio 
Zenner .... - Editio altera recognita et aucta. - Viennae : Congregationis Mechitaristicae, 1836. - XXIV, 
667 S., 22 x 14 cm 
Sign.: Rand-I 61 

 
Kolb, Gregor. Series romanorum pontificum cum reflexionibus historicis / Gregorius Kolb. - nunc tertia 
vice in lucem edidit .... - Augustae Vindelicorum : Schlüter & Happach, 1724. - [5] Bl., 392 S., [8] Bl. : 
Titelkupfer, 21 x 18 cm 
Sign.: Rand-I 63 

 
 Schnappinger, Bonifaz Martin. Die heilige Schrift des neuen Bundes : mit vollständig erklärenden 
Anmerkungen . - 1808. - 727 S. - In: Die heilige Schrift des neuen Bundes ; 3  
Sign.: Rand-I 64  
 

Massillon, Jean Baptiste. aus dem Französischen übersetzt : Und gesammter Schriften Vierzehnter 

Theil.. - 1758. - [6] Bl., 351 S., Reg. - In: Fastenpredigten ; 14 
Sign.: Rand-I 65 
 

Pichler, Vitus. Theologia polemica in duas partes divisa ... / A.R.P. Vito Pichler . - 1753. - [3] Bl., 896 
S., Reg. - In: Theologia polemica in duas partes divisa ... ; 1 | Anz. Exempl.: 1 

 Sign.: Rand-I 67  
 

Königsdorfer, Martin. Katholische Homilien, oder Erklärungen der heiligen Evangelien auf alle Sonn- 
und gebotene Feiertage Festtäglicher Band. - 1840. - IV, 216 S., [2] Bl., Reg. - In: Katholische 
Homilien, oder Erklärungen der heiligen Evangelien auf alle Sonn- und gebotene Feiertage ; Jg.1840  
- Sign.: Rand-I 68  

 

Frint, Jakob. Sammlung practischer Vorträge zur Befestigung des Glaubens, der Tugend und 
Zufriedenheit Erstes Bändchen. - 1820. - XIV, 190 S, [1] Bl. - In: Sammlung practischer Vorträge zur 
Befestigung des Glaubens, der Tugend und Zufriedenheit ; 1 
Sign.: Rand-I 69/1  

 



Frint, Jakob. Sammlung practischer Vorträge zur Befestigung des Glaubens, der Tugend und 

Zufriedenheit Erstes Bändchen. - 1824. - VIII, 227 S, Reg. - In: Sammlung practischer Vorträge zur 
Befestigung des Glaubens, der Tugend und Zufriedenheit ; 2 
Sign.: Rand-I 69/2  
 

Frint, Jakob. Sammlung practischer Vorträge zur Befestigung des Glaubens, der Tugend und 

Zufriedenheit Erstes Bändchen. - 1825. - XIV, 210 S, Reg. - In: Sammlung practischer Vorträge zur 
Befestigung des Glaubens, der Tugend und Zufriedenheit ; 3 
Sign.: Rand-I 69/3  

 
Gonzaga, Luigi (1568-1591). Triplex cultus. Festorum solemnium B. M. V. novendialis SS. Angelorum 
/ custodum S. Aloysii Gonzagae. - Crembsii : Präxl, 1749. - [2] Bl., 238 S., 14 x 8,5 cm  

Sign.: Rand-I 70  
 

Busenbaum, Hermann. Medulla Theologiae Moralis : In Duos Tomulos Divisa . - 1753. - [10] Bl., 485 
S., Reg. - In: Medulla Theologiae Moralis ; 1 
Sign.: Rand-I 71    

 

Busenbaum, Hermann. Medulla Theologiae Moralis : In Duos Tomulos Divisa . - 1742. - [4] Bl., 487 S., 
Reg. : Ill., Taf. - In: Medulla Theologiae Moralis ; 2 
Sign.: Rand-I 72  

 
Avancini, Niccolò. Vita et doctrina Jesu Christi : Ex quatuor evangelistis collecta, et in meditationum 

materiam ad singulos totius anni dies distributa . - 1750. - [19] Bl., 463 S. - In: Vita et doctrina Jesu 
Christi ; 1 
Sign.: Rand-I 73  

 
Bonaventura <Sanctus>. Breviloquium / Sancti Bonaventurae [...] Textum recognovit Carolus 

Josephus Hefele .... - Tubingae : Laupp, 1845. - XII, 272 S. 
Sign.: Rand-I 74 
 

Augustinus, Aurelius. Confessiones / S. Aurelii Augustini [...] edidit Car. Herm. Bruder. - Editio 
stereotypa. - Lipsiae : Tauchnitius, 1837. - XXI, 288 S., 13,5 x 10 cm 
Sign.: Rand-I 75 

 

Busenbaum, Hermann. Medulla Theologiae Moralis : In Duos Tomulos Divisa . - 1742. - [9] Bl., 485 S., 
Reg. - In: Medulla Theologiae Moralis ; 1 
Sign.: Rand-I 76  
 

Liguori, Alfonso Maria de'. Die Herrlichkeiten Maria's . - 1839. - XVIII, 424 S., Reg. : Titelkupfer - In: 
Die Herrlichkeiten Maria's ; 1 



Sign.: Rand-I 77  

 

Liguori, Alfonso Maria ¬de'¬. ¬Die¬ Herrlichkeiten Maria's . - 1839. - [1] Bl., 569 S., Reg. - In: Die 
Herrlichkeiten Maria's ; 2 
Sign.: Rand-I 78  

 

Thomas <a Kempis>. ¬De¬ imitatione Christi libri quatuor : quorum textum ad fidem optimarum 
editionum recognovit / Thomae a Kempis [...] J. Mooren. - Coloniae Agrippinae;Novesii : Schwann, 
1858. - [4] Bl., 515 S., Reg. : Titelkupfer, 18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 79 
 
Horae diurnae breviarii Romani ad usum fratrum Minorum S. Francisci Capucinorum et monialium 

Capucinarum .... - Campidonensi : Galler, 1773. - [7] Bl., 448, CLVI S. : Titelkupfer, 13 x 9 cm - 
Sign.: Rand-I 80  
   

Thomas <a Kempis>. Thomas von Kempen : die vier Bücher von der Nachfolge Christi / Thomas von 
Kempen [...] von P. Joh. Droste. - 3. Aufl.. - Kevelaer : Butzon & Bercker, 1899. - 525 S., Reg. : 

Titelkupfer, 12,5 x 8 cm 
Sign.: Rand-I 81 
 

Pesch, Tilmann. ¬Das¬ religiöse Leben. : Ein Begleitbücklein mit Rathschlägen und Gebeten 
zunächst für die gebildete Männerwelt / von Tilmann Pesch S. J.. - 17. Aufl.. - Freiburg im Breisgau : 
Herder'sche Verlagshandlung, 1916. - XVI, 592 S. : Titelkupfer, 13 x 8 cm  

Sign.: Rand-I 82  
 
Sanctorum patrum opuscula selecta : ad usum praesertim studiosorum theologiae S. Ambrosii, S. 
Cyrilli Hierosolymitani et Tertulliani. - 1869. - [2] Bl., 196 S., Reg. - In: Sanctorum patrum opuscula 
selecta ; 7  - Sign.: Rand-I 83  

 
Horae diurnae breviarii Romani ex decreto sacrosancti concilii Tridentini restituti, S. Pii V. pontificis 
Maximi jussu editi, Clem. VIII. & Urbani VIII .... - Venetiis : Balleonia, 1726. - [23] Bl., 466, CLVI S. : 
Titelkupfer, 13 x 7 cm 
Sign.: Rand-I 84 
  

Stanyhurst, Guillaume. Veteris hominis per expensa quatuor novissima Metamorphosis, et novi 
Genesis / R. P. Guilielmo Stanihorsto SJ. - Coloniae : Demen, 1682. - [11] Bl., 398 S., Reg. : Titelblatt, 
Ill., 12 x 7 cm  
Sign.: Rand-I 85 
 

 



Manuale sacerdotum in quo II quibus cura animarum commissa est : ad manum habent tum quae in 

privata devotione, tum quae in missae celebratione Sacramentorum administratione et quorundam 
aliorum sui muneris officiorum exsecutione usui esse possunt. - 1868. - XXIV; 827 S., Reg. - In: 
Manuale sacerdotum in quo II quibus cura animarum commissa est ; 1 
Sign.: Rand-I 86  
 

Crasset, Jean. Manuale Devotionis, Sive Paradisus Animae Christianae : in quo continentur preces 
matutinae et vespertinae, pro sacrificio missae, confessione et communione, psalmi poenitentiales, 
officia, litaniae et preces per hebdomadam / Authore R. P. Joanne Crasset. - Viennae : Schmid, 1822. 
- [1] Bl., 345 S., Reg. : Titelkupfer, 14,5 x 9 cm 
Sign.: Rand-I 87 
 

¬Das¬ Neue Testament unseres Herrn Jesus Christus / übers. und erkl. von Augustin Arndt S. J.. - 3. 
Aufl., Taschenausg.. - Regensburg;Rome;New York, NY;Cincinnati : Pustet, 1911. - L, 619 S., Reg. : 
Titelkupfer, 1 Kt 
Sign.: Rand-I 88 
    

Officiosa pietatis exercitia, cultui divino, magnae matris Mariae, sanctorumque patronorum debita, 
variis officiis, litaniis, precibus, et affectibus instructa. - Prag : Universitatis Carolo Ferdinandeae, 1746. 
- [12] Bl., 524 S., Reg., 14 x 8,5 cm 
Sign.: Rand-I 89  
  
Nucleus continens Benedictiones Rerum Diversarum, : item Exorcismos ad varia maleficia depellenda, 

conjurationes item ad fugandas a Daemonibus eorumque excitatas aereas tempestates.. - ed. altera. - 
Constantiae : Kürner / Lincii, 1666. - [2] Bl., 225 S., Reg., 13 x 8 cm 
Sign.: Rand-I 90  

 
GLORIOSUS CORONATÆ IN COELIS VIRTUTIS ZODIACUS : TUM SANCTORUM MARIÆ 

CULTORUM EXEMPLIS. TUM PATRUM, ET DOCTORUM SALUTARIBUS MONITIS. Ad Securum in 
beatam Patriam Iter peregrinis in terra mortalibus / Illustratus nunc vero pro Beato Novi Anni Auspicio 
Inclytæ Sodalitati An[n]untiatæ Virginis Lincij oblatus. - Lincii : Raedlmayr, 1695. - [6] Bl., 276 S. : 
Titelkupfer, Ill., 13 x 8 cm  
Sign.: Rand-I 91  
 

Jocosus, Gaudentius. Doctæ nugæ Gaudentii Jocosi, Consistenses in diversis Narrationibus & 
Eventibus hujus temporis ; scitu non tam iucundis ad fallendum tempus occasione honesti otii, quam 
utilibus ad diversos hominum mores corrigendos ; Per risum conclusum est contra melancholicos / 
Gaudentii Jocosi. - Solisbaci : Leonardus, 1713. - [6] Bl., 286 S., Reg. : Titelkupfer, 13,5 x 8 cm 
Sign.: Rand-I 92 

 



Segneri, Paolo. Institutio parochi / in lucem datus à R. P. Paulo Segneri [...] ex Italico Latinum fecit R. 

P. Maximil. Rassler. - Dilingae : Bencard, 1699, 14 x 9 cm 
Sign.: Rand-I 93 
 

Jänicke, Hermann. Physiognomik / von Herm. Jänicke. - [um 1914]. - 53 S., Reg. : Ill. - In: Miniatur-
Bibliothek ; 104 

 Sign.: Rand-I 94 
 

Bayle, François (Philosoph). Dissertatio Physico-ethica de hominis physiognomia, ex dissertationibus 
physicis / selectis Francisci Bayle Tolosatis [...] promotore R. P. Theophilo Thonhauser. - Viennae 
Austriae : Voigtin, 1727. - [2] Bl., 102 S., [3] Bl., 14 x 8 cm 
Sign.: Rand-I 95 

 

Pawlowski, Daniel. Vita ex morte confueto servis dei artificio collecta / à R. P. Daniele Pawlowski. - 
Vetero-Pragae : Wickhart, 1717. - 109 S., 14 x 9 cm 
Sign.: Rand-I 96  
 

Annat, Pierre. Petri Annati Congregationis doctrinae christianae generalis praepositi de pontificiae 
ecclesiae definitoinibus : et de praecipuis in ecclesia subortis haeresibus libri duo. / Petri Annati. - 
Passavii : Mangold, 1734. - [4] Bl., 418 S., 13,5 x 8,5 cm 
Sign.: Rand-I 97 
 
Die ersten drei Jahrhunderte. - 1840 - In: Patrologie, oder christliche Literärgeschichte ; 1 

Sign.: Rand-I 98  

 
Möhler, Johann Adam. Symbolik, oder Darstellung der dogmatischen Gegensätze der Katholiken und 
Protestanten nach ihren öffentlichen Bekenntnißschriften / ... J. A. Möhler .... - Fünfte vermehrte und 
verbesserte Auflage. - Mainz : Kupferberg / Wien : Gerold, 1838. - 40 S., 640 S., 22 x 13 cm  

Sign.: Rand-I 99  
 
Die Bücher Mosis, Josue's und der Richter. - 1845. - Titelill. - In: Biblische Geschichte für Aeltern und 
Kinder ; 1/1 
Sign.: Rand-I 100/1  
 

Die Geschichte der Könige. - 1845. - Titelill. - In: Biblische Geschichte für Aeltern und Kinder ; 1/2 
Sign.: Rand-I 100/2  
 
Assyrische und Babylonische Gefangenschaft. - 1845. - Titelill. - In: Biblische Geschichte für Aeltern 
und Kinder ; 1/3 

Sign.: Rand-I 100/3  

 



Veith, Johann Emanuel. Homilienkranz für das katholische Kirchenjahr . - 1842 - In: Homilienkranz für 

das katholische Kirchenjahr ; 1 
Sign.: Rand-I 101/1  

 
Veith, Johann Emanuel. Homilienkranz für das katholische Kirchenjahr . - 1844 - In: Homilienkranz für 
das katholische Kirchenjahr ; 2 

Sign.: Rand-I 101/2  

 
Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Katechetik. Oder: der Beruf des Seelsorgers, die ihm anvertraute 
Jugend im Christenthum zu unterrichten und zu erziehen, ... / ... Johann Baptist Hirscher .... - Vierte 
verbesserte Auflage. - Tübingen : Laupp / Wien [u.a.] : Mösle, Braumüller und Gerold, 1840. - 24 S., 
696 S., 21 x 13 cm 

Sign.: Rand-I 102 
 

Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des göttlichen 
Reiches in der Menschheit . - 1838 - In: Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des 
göttlichen Reiches in der Menschheit ; 1 

Sign.: Rand-I 103/1  
 

Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des göttlichen 
Reiches in der Menschheit . - 1838 - In: Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des 
göttlichen Reiches in der Menschheit ; 2 
Sign.: Rand-I 103/2  

 
Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des göttlichen 
Reiches in der Menschheit . - 1838 - In: Die christliche Moral als Lehre von der Verwirklichung des 
göttlichen Reiches in der Menschheit ; 3 
Sign.: Rand-I 103/3 

 
Buß, Franz Joseph ¬von¬. Kirche und Staat im Wettkampf um die Leitung des öffentlichen Unterrichts 
in Frankreich im offenen Streit zwischen dem Klerus und der Universität in Teutschland im verdeckten 
Kampf zwischen der Geistlichkeit und der Staatspolizei . - 1847. - X, 386 S., Reg. - In: Kirche und 
Staat im Wettkampf um die Leitung des öffentlichen Unterrichts in Frankreich im offenen Streit 
zwischen dem Klerus und der Universität in Teutschland im verdeckten Kampf zwischen der 

Geistlichkeit und der Staatspolizei ; 1 
 Sign.: Rand-I 104/1  
 

Buß, Franz Joseph ¬von¬. Kirche und Staat im Wettkampf um die Leitung des öffentlichen Unterrichts 
in Frankreich im offenen Streit zwischen dem Klerus und der Universität in Teutschland im verdeckten 

Kampf zwischen der Geistlichkeit und der Staatspolizei . - 1850. - VIII, 675 S., Reg. - In: Kirche und 
Staat im Wettkampf um die Leitung des öffentlichen Unterrichts in Frankreich im offenen Streit 



zwischen dem Klerus und der Universität in Teutschland im verdeckten Kampf zwischen der 

Geistlichkeit und der Staatspolizei ; 2  
Sign.: Rand-I 104/2  

 
Pesendorfer, Friedrich J.. Vom Donaustrand ins heilige Land : Gedenkbuch an den II. oberösterr. 
Pilgerzug nach Jerusalem vom 17. April bis 8. Mai 1904 / ... Friedrich Pesendorfer .... - Linz a. d. 

Donau : Katholischer Preßverein, 1905. - [1] Bl., 8 S., 501 S. : zahlr. Ill., 1 Kt., 23 x 16 cm  
Sign.: Rand-I 105 
 
Schwane, Joseph Anton. Dogmengeschichte der mittleren Zeit (787 - 1517 n. Chr.) / ... Joseph 
Schwane .... - Freiburg im Breisgau : Herder, 1882. - 12 S., 701 S., 23 x 16 cm  
Sign.: Rand-I 106  

 
Görres, Johann Joseph ¬von¬. Athanasius / ... J. Görres .... - Vierte Ausgabe. - Regensburg : Manz, 
1838. - 24 S., 198 S., 21 x 13 cm 
Sign.: Rand-I 107 

 

Baumstark, Reinhold. Unsere Wege zur katholischen Kirche / ... von Reinhold Baumstark ... und 
Hermann Baumstark .... - Zweite, unveränderte Auflage. - Freiburg im Breisgau : Herder, 1871. - 6 S., 
223 S., 20 x 13 cm  
Sign.: Rand-I 108 
 

Veith, Johann Emanuel. Die Säulen der Kirche / von Dr. Joh. Em. Veith. - Wien : Braumüller : Benko, 

1849. - [2] Bl., 342 S., 20 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 109/1 
 

Veith, Johann Emanuel. Politische Passionspredigten nebst der Rede zum Seelenamte weil. des k.k. 
F. Z. M. Grafen Baillet de Latour / von Dr. Joh. Em. Veith. - Wien : Braumüller : Benko, 1849. - [2] Bl., 

246 S., 20 x 13 cm 
Sign.: Rand-I 109/2 

 
Ude, Johannes. Das katholische Lebensprogramm oder: Die acht Seligkeiten in ihrer Beziehung zum 
privaten, sozialen u. politischen Leben des Katholiken / ... von Dr. Johann Ude .... - Graz : Styria / 
Wien, 1919. - 4 S., 103 S., 20 x 13 cm  

Sign.: Rand-I 110 

 
Gessl, Franz ; Monsignore. Die Pfarrkartei / ... Franz Gessl .... - Innsbruck : Tyrolia / Wien [u.a.], 1928. 
- 64 S., 19 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 111 

 



Pachmann, Theodor. Ein ernstes Wort zum Verständniß der Lehre von der päpstlichen Unfehlbarkeit / 

von Theodor Ritter von Pachmann. - Wien [u.a.] : Sartori : Waldheim, 1871. - [3] Bl., 126 S., [1] Bl., 22 
x 14 cm 
Sign.: Rand-I 112 

 
Kerschbaumer, Anton. Jubileums-Catalog des Bisthums St. Pölten : Festschrift zum hundertjährigen 

Jubileum dieses Bisthums 1784-1884. - Krems, Donau : Selbstverlag / Faber, 1884. - 8 S., 345 S., 22 
x 16 cm 
Sign.: Rand-I 113 

 
Canones et decreta sacrosancti oecumenici et generalis Concilii Tridentini sub Paulo III. Julio III. et 
Pio IV. pontificibus maximis. - Vindobonae : Gress, 1850. - 342 S., 22 x 14,5 x 2 cm 

Sign.: Rand-I 114   
 

Chaignon, Pierre. Betrachtungen für Priester oder der Priester geheiligt durch die Uebung des 
betrachtenden Gebetes . - 1893 - In: Betrachtungen für Priester oder der Priester geheiligt durch die 
Uebung des betrachtenden Gebetes ; 4 

Sign.: Rand-I 115  

 
Karg, D. B.. Leben des heiligen Franziskus von Sales, Fürst - Bischofs von Genf / ... D. B. Karg .... - 
Regensburg : Manz / Lucerna : Räber, 1843. - [1] Bl., 277 S. : Titelill., 19 x 11 cm  
Sign.: Rand-I 116/1 
 

Sulzbeck, Franz Xaver. Leben des heiligen Korbinian, ersten Bischofs zu Freising ... / ... Fr. Xaver 
Sulzbeck .... - Regensburg : Manz / Lucerna : Räber, 1843. - 151 S., 19 x 11 cm  
Sign.: Rand-I 116/2  
 
Cyprianus, Thascius Caecilius. Opera genuina /  Tractatus. - 1839 - In: Opera genuina ; 2 

Sign.: Rand-I 117 

 
Christkatholische, geistliche Krankenpflege im Allgemeinen. - 1839. - Titelill. - In: Vollständiges, 
praktisches, christkatholisches Kranken-Buch ; 1 
Sign.: Rand-I 118/1  
 

Christkatholische, geistliche Krankenpflege im Besonderen. - 1839 - In: Vollständiges, praktisches, 
christkatholisches Kranken-Buch ; 2 
Sign.: Rand-I 118/2  
 
Christkatholische, geistliche Pflege der Sterbenden. - 1839 - In: Vollständiges, praktisches, 

christkatholisches Kranken-Buch ; 3 
Sign.: Rand-I 118/3  



Stöger, Johann Nepomuk. Die Himmelskrone : Das höchste Ziel der christlichen Hoffnung / ... Johann 

Nep. Stöger .... - Zweite, verbesserte Auflage. - Regensburg : Manz, 1851. - 284 S., 20 x 13 cm  
Sign.: Rand-I 119  
 

Nickel, Marcus Adam. Die heiligen Zeiten und Feste : nach ihrer Geschichte und Feier in der 
katholischen Kirche . - 1836 - In: Die heiligen Zeiten und Feste ; 2 

Sign.: Rand-I 120/1  
 
Nickel, Marcus Adam. Die heiligen Zeiten und Feste : nach ihrer Geschichte und Feier in der 
katholischen Kirche Dritter Teil zweite Hälfte zweiter Band. - 1838 - In: Die heiligen Zeiten und Feste ; 
3 
Sign.: Rand-I 120/2  

 

Nickel, Marcus Adam. Die heiligen Zeiten und Feste : nach ihrer Geschichte und Feier in der 
katholischen Kirche . - 1836 - In: Die heiligen Zeiten und Feste ; 4 - Sign.: Rand-I 120/3 
 

Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten = Hippolytus  

Band 1 - 1858. - VI, 279 S. - In: Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels 
St. Pölten ; 1 
Sign.: Rand-I 121/1 
Pastoralconferenz=Archiv der Diöcese St. Pölten. - 1. Lieferung. - 1858 - In: Hippolytus ; Jg. 1858.1/1  
Sign.: Rand-I 121/1  
Pastoralconferenz=Archiv der Diöcese St. Pölten. - 2. Lieferung. - 1859 - In: Hippolytus ; Jg. 1859.2/1 

- Sign.: Rand-I 121/1   
 
Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten = Hippolytus . - 1859. 
- VIII, 486 S. - In: Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten ; 2  - 
Sign.: Rand-I 121/2  

Beiträge zur praktischen Theologie. - 1. Heft. - 1859 - In: Hippolytus ; Jg. 1858.1/2  
Sign.: Rand-I 121/2 
Beiträge zur praktischen Theologie. - 2. Heft. - 1859 - In: Hippolytus ; Jg. 1859.2/2 - Sign.: Rand-I 
121/2 
 
Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den Bisthumssprengel St. Pölten : Redigirt und herausgegeben in 

der theologischen Quartalschrift "Hippolytus" . - 1863 - In: Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den 
Bisthumssprengel St. Pölten ; Jg. 1863 
Sign.: Rand-I 121/3 
 
Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den Bisthumssprengel St. Pölten : Redigirt und herausgegeben in 

der theologischen Quartalschrift "Hippolytus" . - 1864 - In: Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den 
Bisthumssprengel St. Pölten ; Jg. 1864 



Sign.: Rand-I 121/3 

. - 1859 - In: Hippolytus ; Jg. 1859.2/3 
Sign.: Rand-I 121/3 
   
Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten = Hippolytus . - 1862. 
- 152 S. - In: Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten ; 5  - 

Sign.: Rand-I 169/2  
 
Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten = Hippolytus . - 1863. 
- 162 S. - In: Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten ; 6  
Sign.: Rand-I 121/6  
Praktisch-theologische Aufsätze . - 1863 - In: Praktisch-theologische Aufsätze ; 6 

Sign.: Rand-I 121/6 
 
Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten = Hippolytus . - 1864. 
- 272 S. - In: Archiv für Diöcesan-Chronik und -Geschichte des Bisthumssprengels St. Pölten ; 7  - 
Sign.: Rand-I 121/7  

Praktisch-theologische Aufsätze / redigirt und hrsg. in der theologischen Quartalschrift "Hippolytus" . - 
1864 - In: Praktisch-theologische Aufsätze ; 7 
Sign.: Rand-I 121/7   
 
Abendmahl bis Christenthum. - 1831 - In: Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; 1  
Sign.: Rand-I 122/1  

 
Demuth bis Frömmigkeit. - 1831 - In: Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; 2. 
Sign.: Rand-I 122/2 
 
Gebeth bis Lüge. - 1831 - In: Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; 3 

Sign.: Rand-I 122/3  
 
Menschenfurcht bis Sünde. - 1832 - In: Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; 4   - 
Sign.: Rand-I 122/4  
 
Taufe bis Zorn. - 1833 - In: Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; 5 

Sign.: Rand-I 122/5,1  
 

Hauber, Johann Michael. Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten . - 1834 - In: 
Vollständiges Lexikon für Prediger und Katecheten ; [5,2] 
Sign.: Rand-I 122/5,2  

 



Prechtl, Maximilian. Seitenstück zur Weisheit Dr. Martin Luthers zum Jubeljahre der Lutherischen 

Reformation / ... Maximilian Prechtl .... - Dritte Auflage, mit einer neuen Vorerinnerung, und mit 
Lieferung des Lutherischen Textes nach der Originaledition vom Jahre 1545. - Sulzbach : Seidel, 
1818. - 28 S., 348 S., 21 x 13 cm 
Sign.: Rand-I 123 
 

Sämmtliche Werke des gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen 
Augustinus / aus dem Lateinischen übersetzt von J. P. Silbert . - 1833. - XXVI, 515 S., Reg. - In: 
Sämmtliche Werke des gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen 
Augustinus ; 1 
Sign.: Rand-I 124/1  
 

Sämmtliche Werke des gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen 
Augustinus / aus dem Lateinischen übersetzt von J. P. Silbert . - 1839. - LXXIX, 432 S., Reg. - In: 
Sämmtliche Werke des gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen 
Augustinus ; 3 
Sign.: Rand-I 124/3  

 
Pittroff, Franz Christian. Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit : nach dem Entwurfe der Wiener 
Studienverbesserung verfasst, und zum Gebrauche akademicher Vorlesungen eingerichtet . - 1783. - 
[6] Bl., 466 S. : Titelkupfer - In: Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit ; 1 
Sign.: Rand-I 125/1 
 

Pittroff, Franz Christian. Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit : nach dem Entwurfe der Wiener 
Studienverbesserung verfasst, und zum Gebrauche akademicher Vorlesungen eingerichtet. - 1783. - 
[5] Bl., 744 S. : Titelkupfer - In: Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit ; 2 
Sign.: Rand-I 125/2  
 

Pittroff, Franz Christian. Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit : nach dem Entwurfe der Wiener 
Studienverbesserung verfasst, und zum Gebrauche akademicher Vorlesungen eingerichtet . - 1783. - 
[8] Bl., 524 S. : Titelkupfer - In: Anleitung zur praktischen Gottes Gelahrheit ; 3 
Sign.: Rand-I 125/3  
 
Horologium Excitatorium Omnibus Lethargo Peccati mortalis oppressis instructum. : Oder Geistliche 

Weck-Uhr, Für alle in schweren Sünden entschlaffene Menschen. Das ist: Sonntägliche Predigen ... / 
Maurus <von Grieskirchen> [Hrsg.]. - Saltzburg : Mayr, 1690. - [11] Bl., 341 S., 20 x 15 cm - 
Sign.: Rand-I 126  
 

Amberger, Joseph. Pastoraltheologie . - 1850 - In: Pastoraltheologie ; 1 

Sign.: Rand-I 127 

 



Möhler, Johann Adam. Symbolik, oder Darstellung der dogmatischen Gegensätze der Katholiken und 

Protestanten nach ihren öffentlichen Bekenntnißschriften / ... J. A. Möhler .... - Neueste Auflage. - 
Regensburg : Manz, 1871. - 40 S., 632 S., 21 x 13 cm 
Sign.: Rand-I 128 
 
Predigten des hochwürdigsten Herrn Wilhelm Emmanuel Freiherrn v. Ketteler, Bischof von Mainz / 

Raich, Johann Michael [Hrsg.] . - 1878. - Ill. - In: Predigten des hochwürdigsten Herrn Wilhelm 
Emmanuel Freiherrn v. Ketteler, Bischof von Mainz ; 1 
Sign.: Rand-I 129/1  
 
Predigten des hochwürdigsten Herrn Wilhelm Emmanuel Freiherrn v. Ketteler, Bischof von Mainz / 
Raich, Johann Michael [Hrsg.]  - 1878 - In: Predigten des hochwürdigsten Herrn Wilhelm Emmanuel 

Freiherrn v. Ketteler, Bischof von Mainz ; 2  
Sign.: Rand-I 129/2  

 
Hergenröther, Joseph. Anti-Janus : eine historisch-theologische Kritik der Schrift 'Der Papst und das 
Concil' von Janus / von Dr. J. Hergenröther. - Freiburg im Breisgau : Herder / Stuttgart : Kreuzer, 

1870. - [2] Bl., 188 S., 24 x 15 cm 
Sign.: Rand-I 130  

 
Oberer, Franz. Praktisches Handbuch für Katecheten / Franz Oberer. - Vierte und fünfte nach dem 
neuen Katechismus umgearbeitete Auflage. - Graz : Moser / Teschen : Prochaska, 1900. - 9 S., 8 S., 
998 S., 20 x 14 cm 

Sign.: Rand-I 131 
 
Sämmtliche Werke des gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen 
Augustinus / aus dem Lateinischen übersetzt von J. P. Silbert . - 1834 - In: Sämmtliche Werke des 
gottseligen Thomas von Kempis,weiland regulirten Chorherrn zum heiligen Augustinus ; 2  - Sign.: 

Rand-I 132  
 

Hettinger, Franz. Apologie des Christenthum Der Beweis des Christenthums. - 1867 - In: Apologie des 
Christenthums ; 1/1 
Sign.: Rand-I 133 
 

Liebermann, Franz Leopold Bruno. Institutiones Theologicae / F. L. B. Liebermann . - 1836 - In: 
Institutiones Theologicae ; 1 
Sign.: Rand-I 134/1 
    

Liebermann, Franz Leopold Bruno. Institutiones Theologicae / F. L. B. Liebermann . - 1836 - In: 

Institutiones Theologicae ; 2 
Sign.: Rand-I 134/2 



 Liebermann, Franz Leopold Bruno. Institutiones Theologicae / F. L. B. Liebermann . - 1836 - In: 

Institutiones Theologicae ; 4/1 
Sign.: Rand-I 134/3  
  

Liebermann, Franz Leopold Bruno. Institutiones Theologicae / F. L. B. Liebermann . - 1836 - In: 
Institutiones Theologicae ; 5/1 

Sign.: Rand-I 134/4  
 
Die Geschichte des alten Testaments. - 1817 - In: Biblische Geschichte für die Jugend ; 1  
Sign.: Rand-I 135/1  
Die Geschichte des neuen Testaments. - 1817 - In: Biblische Geschichte für die Jugend ; 2  
Sign.: Rand-I 135/2  

Fortsetzung der Geschichte des neuen Testamentes. - 1816 - In: Biblische Geschichte für die Jugend 
; 3 
Sign.: Rand-I 135/3 
 
 Liguori, Alfonso Maria ¬de'¬. Der vollkommene Christ / ... Alphons Maria Liguori .... - Zweite Auflage. - 

Wien : Mechitaristen-Congregations-Buchhandlung, 1836. - 8 S., 565 S., 18 x 11 cm  
Sign.: Rand-I 136   

 
Staudenmaier, Franz Anton. Der Geist des Christenthums, dargestellt in den heiligen Zeiten, in den 
heiligen Handlungen und in der heiligen Kunst . - 1847 - In: Der Geist des Christenthums, dargestellt 
in den heiligen Zeiten, in den heiligen Handlungen und in der heiligen Kunst ; 2 

Sign.: Rand-I 137 

 
Falger, Franz. Der Priester am Krankenbette. - Münster : Niemann : Krick, 1867. - 71 S., 19 x 12 cm  
Sign.: Rand-I 138 

 

Gands, P.. H. G. Ollendorff’s Neue Methode, in sechs Monaten eine Sprache lesen, schreiben und 
sprechen zu lernen / ... P. Gands .... - Dreizehnte, sorgfältig revidirte und verbesserte Auflage. - 
Frankfurt am Main : Jügel : Osterrieth, 1872. - [1] Bl., 38 S., 650 S., 18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 139 
 

Schreger, Odilo. Eine gute Nacht. : Nächtliche gute Gedanken vor dem Schlafengehen wohl zu 

überlegen ... / ... Odilo Schreger .... - Siebente Auflage. - München : Lentner, 1857. - [1] Bl., 8 S., 344 
S. : Ill., 19 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 140  
 
Die Glocke und ihre Bedeutung in der kathol. Kirche : Zwölf Kanzelvorträge / ... vom Bearbeiter der 

"Geschichte des Leidens und Sterbens Jesu" nach Stanyhurst. - Dritte Auflage. - Donauwörth : Verlag 
der Buchhandlung des katholischen Erziehungs - Vereins, 1881. - 4 S., 154 S., 18 x 13 cm 



Sign.: Rand-I 141 

 
Schmöger, Alois. Was soll der Klerus über Wertpapiere, Sparkassen, Banken und Börse wissen? / 
Zusammengestellt von Dr. Alois Schmöger. - Wien : Fromme / Leipzig, 1907. - 7 S., 165 S., 19 x 13 
cm 
Sign.: Rand-I 142 

 
Pius <Papa, VI.>. Responsio Pii VI. P. M. ad metropolitanos Moguntin. Treviren. Colonien. et 
Salisburgen. super nunciaturis apostolicis. - Florentiae, 1790. - 20 S., 570 S., 19 x 12 cm  
Sign.: Rand-I 143     

 
Kutschker, Johann Baptist. Die gemischten Ehen von dem katholisch - kirchlichen Standpuncte aus 

betrachtet / ... Johann Baptist Kutschker .... - Zweyte vermehrte Ausgabe. - Wien : Wimmer, 1838. - 
358 S., 20 x 13 cm  
Sign.: Rand-I 144 
Sign.: Rand-I 149 
 

Gebeth zu Jesus Christus um die edle Tugend der Unschuld und Reinigkeit : Ein Fest - Geschenk für 
Jünglinge und Jungfrauen. - Linz : Weinmayr, 1841. - [2] Bl., 17 x 10 cm 
Sign.: Rand-I 145 
    
Amulet für christliche Eltern und Kinder wider die sündhaften Bekanntschaften. - Salzburg : Zaunrith. - 
[2] Bl., 15 x 10 cm 

Sign.: Rand-I 146 
 
Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger / hrsg. von A. F. . - 1786. - 755 S., Reg. - In: 
Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger ; 1 
Sign.: Rand-I 147/1  

 
Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger / hrsg. von A. F. . - 1787. - [4] Bl., 688 S., Reg. - 
In: Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger ; 3 
Sign.: Rand-I 147/2  
 

Scotti, Angelo Antonio. Meditationes ad usum cleri per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum 

evangeliis / opus Rmi. Dom. Angeli A. Scotti . - 1854. - XV, 287 S., Reg. - In: Meditationes ad usum 
cleri per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum evangeliis ; 1 
Sign.: Rand-I 148/1 
   

Scotti, Angelo Antonio. Meditationes ad usum cleri per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum 

evangeliis / opus Rmi. Dom. Angeli A. Scotti . - 1855. - 323 S., Reg. - In: Meditationes ad usum cleri 
per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum evangeliis ; 2 



Sign.: Rand-I 148/2  

 
Scotti, Angelo Antonio. Meditationes ad usum cleri per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum 
evangeliis / opus Rmi. Dom. Angeli A. Scotti . - 1855 - In: Meditationes ad usum cleri per singulos anni 
dies |sumptae ex dominicarum evangeliis ; 3  
Sign.: Rand-I 148/3  

 
Scotti, Angelo Antonio. Meditationes ad usum cleri per singulos anni dies |sumptae ex dominicarum 
evangeliis / opus Rmi. Dom. Angeli A. Scotti . - 1855 - In: Meditationes ad usum cleri per singulos anni 
dies |sumptae ex dominicarum evangeliis ; 4  
Sign.: Rand-I 148/4 
 

Enthält die Predigten vom ersten Sonntag des Advents bis auf den sechsten Sonntag nach Ostern. - 
1784 - In: Christliche Sittenpredigten für das gemeine Volk auf alle Sonntage des Jahres ; 1  
Sign.: Rand-I 150  
 

Canones et decreta sacrosancti oecumenici Concilii Tridentini sub Paulo III., Julio III. et Pio IV. 

pontificibus maximis. cum additamentis et indicibus amplissimis. - Editio stereotypa. - Ratisbonae : 
Manz, 1888. - IV, 362 S., 50 S., 19 x 12 x 2 cm 
Sign.: Rand-I 151   

 
Weillenböck, Franz. Biblisches Handwörterbuch zur Erleichterung des Nachschlagens für Seelsorger 
... / Franz Weillenböck. - Linz : Weinmayr, 1827. - 9 S., 6 S., 485 S., 18 x 12 cm 

Sign.: Rand-I 152 

 
Sintzel, Michael. Maria, meine Zuflucht und mein Trost! / ... Michael Sintzel .... - Neunte Auflage. - 
Regensburg : Pustet, 1859. - [1] Bl., 640 S. : Ill., 19 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 153 

 
Moritz, Joseph. Universal-, Real-, Personal- und geographisches Register zur Geschichte der Religion 
Jesu Christi von Friedrich Leopold Grafen zu Stolberg A bis K. - 1825 - In: Universal-, Real-, Personal- 
und geographisches Register zur Geschichte der Religion Jesu Christi von Friedrich Leopold Grafen 
zu Stolberg ; 1 
Sign.: Rand-I 154   

 

Moritz, Joseph. Universal-, Real-, Personal- und geographisches Register zur Geschichte der Religion 
Jesu Christi von Friedrich Leopold Grafen zu Stolberg L bis Z. - 1825 - In: Universal-, Real-, Personal- 
und geographisches Register zur Geschichte der Religion Jesu Christi von Friedrich Leopold Grafen 
zu Stolberg ; 2  

Sign.: Rand-I 155   

 



Stohlberg, Friedrich Georg zu. Geschichte der Religion Jesu Christi / von Friedr. Leop. Grafen zu 

Stolberg. Fortges. von Friedrich von Kerz (Theil 16-45) und Johann N. Brischar (Theil 46-53). - Neue 
Ausgabe. - [ Wien ] : Gerold : Perthes und Besser, 1817 - 1864. - Tom. 1 - 53 

Band 5. - 1817. - 549 S.+Kt. 
Sign.: Rand-I 156  
 

Band 6 . - 1817. - 496 S. 
Sign.: Rand-I 157  
 

Band 7. - 1817. - 499 S. 
Sign.: Rand-I 158  
 

Band 8. - 1817. - 500 S. 
Sign.: Rand-I 159  
 

Band 9 . - 1817. - 462 S. 
Sign.: Rand-I 160  

 

Band 10. - 1817. - 447 S. 
Sign.: Rand-I 161   
  

Band 11. - 1817. - 437 S. 
Sign.: Rand-I 162   

  

Band 12. - 1817. - 344 S. 
Sign.: Rand-I 163  
 

Band 13. - 1818. - 344 S. 

Sign.: Rand-I 164  
 

Band 14. - 1818. - 332 S. 
Sign.: Rand-I 165   
 
Band 15. - 1818. - [1] Bl., 246 S. 

Sign.: Rand-I 166   

 
Hirscher, Johann Baptist ¬von¬. Das Leben der seligsten Jungfrau und Gottesmutter Maria / ... 
Johann Baptist Hirscher .... - Vierte Auflage. - Freiburg im Breisgau : Herder, 1859. - [1] Bl., 379 S. : 
Ill., 19 x 12 cm 

Sign.: Rand-I 167 

 



Bernardus <Claraevallensis>. Libelli de diligendo Deo et de gratia et libero arbitrio / S. Bernardi, 

abbatis Claraevallensis. - Landishuti : Attenkoferi, 1842. - 16 S., 196 S., 20 x 13 cm  
Sign.: Rand-I 168  

 
Kerschbaumer, Anton Praktisch-theologische Aufsätze . - 1862. - 264 S. - In: Praktisch-theologische 
Aufsätze ; 5 

Sign.: Rand-I 169/1  
 
Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den Bisthumssprengel St. Pölten : Redigirt und herausgegeben in 
der theologischen Quartalschrift "Hippolytus" . - 1862 - In: Kirchen- und Diöcesan- Chronik für den 
Bisthumssprengel St. Pölten ; Jg. 1862 | Anz. Exempl.: 1 
Sign.: Rand-I 169/3 

 

Barth, Gustav. Der Gemeindesekretär / Gustav Barth. - Dritte Auflage. - Bad Hall : Selbstverlag, 1904. 
- 16 S., 280 S., 19 x 13 cm 
Rand-I 170 
 

Von dem Tode des heiligen Pabstes Gregorius des Großen im Jahre 604 bis zu dem Tode des 
Kaisers Heinrich des Heiligen im Jahre 1024. - 1842 - In: Des Herrn Abts de Berault-Bercastel 
Domherrn an der Kirche zu Noyon, Geschichte der Kirche in einem getreuen Auszuge ; 3  
Sign.: Rand-I 171/1  
 
Von dem Tode des Kaisers Heinrich des Heiligen im Jahre 1024 bis auf das erste allgemeine 

Konzilium zu Lyon im Jahre 1245. - 1843 - In: Des Herrn Abts de Berault-Bercastel Domherrn an der 
Kirche zu Noyon, Geschichte der Kirche in einem getreuen Auszuge ; 4 
Sign.: Rand-I 171/2 
 

Höflinger, Christoph. Manuale Rituum : in SS. Sacrificio Missae et in Aliis Ecclesiasticis Functionibus 

observandorum in Usum Neosacerdotum ... / a Christophoro Hoeflinger, Beneficiato Schwandorfii. - 
Editio secunda auctior. - Ratisbonae : Pustet, 1833. - 196 S., [1] Bl., 30 S. : Noten, 17 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 172 

 
Wagner, Basilius. Predigt-Entwürfe, die christkatholische Glaubens- und Sittenlehre enthaltend : 
Zweiter Jahrgang. - 1837 - In: Predigt-Entwürfe, die christkatholische Glaubens- und Sittenlehre 

enthaltend ; 2 
Sign.: Rand-I 173 
 

Fastenpredigten: vorgetragen in der Domkirche zu St. Pölten von dem Bischofe daselbst im Jahre 
1829. - [ Wien : Anton Pichler, 1830. - 200 S. 

Sign.: Rand-I 174  

 



Frint, Jacob. Fastenpredigten : vorgetragen in der Domkirche zu St. Pölten von dem Bischofe daselbst 

im Jahre 1832 / von Jakob Frint. - Wien : Anton Pichler, 1833. - 168 S. 
Sign.: Rand-I 175 

 
Lallemant, Jacques Philippe. P. Lallemants kurze Auslegung des eigentlichen und buchstäblichen 
Verstands der Psalme Davids, in einer zusammenhangenden Dolmetschung, sammt dem Inhalt eines 

jeden Psalms / P. Lallemants .... - Zweyte, durchaus verbesserte Auflage. - Augsburg : Wagner, 1783. 
- 24 S., 462 S., 20 x 12 cm 
 Sign.: Rand-I 176 
 

Martin, Konrad (Bischof). Die Wissenschaft von den göttlichen Dingen / ... Konrad Martin .... - Dritte, 
fast unveränderte Auflage. - Mainz : Kirchheim, 1869. - [1] Bl., 8 S., 489 S. : Ill., 20 x 13 cm  

Sign.: Rand-I 177  
 

Cicero, Marcus Tullius. M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe = M. T. Ciceronis Epistolae . - 1813 - In: 
M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe ; 3 
Sign.: Rand-I 178/3  

  

Cicero, Marcus Tullius. M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe = M. T. Ciceronis Epistolae . - 1813 - In: 
M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe ; 5 
Sign.: Rand-I 178/5  
 

Cicero, Marcus Tullius. M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe = M. T. Ciceronis Epistolae . - 1814 - In: 

M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe ; 8 
Sign.: Rand-I 178/8  
 

Cicero, Marcus Tullius. M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe = M. T. Ciceronis Epistolae . - 1814 - In: 
M. Tullius Cicero's sämmtliche Briefe ; 9 

Sign.: Rand-I 178/9  

 
Directorium Romano - Sanhippolytanum seu ordo missas celebrandi et horas canonicas recitandi 
juxta ritum missalis .... - S. Hippolytus : Sommer, ca. 1964. - 166 S., 15 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 179 
 

Ausgewählte Reden des Hl. Petrus Chrysologus / Held, Marcellus [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der 
Kirchenväter ; 1. - 2. 
Sign.: Rand-I 180 
    
Ausgewählte Reden des Hl. Petrus Chrysologus / Held, Marcellus [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der 

Kirchenväter ; 3 
Sign.: Rand-I 181 



Vom siebzehnten bis letzten Sonntag nach Pfingsten. - 1855 - In: Homiletische Vorträge für Sonn- und 

Festtage ; 7 
Sign.: Rand-I 182 
 
Ausgewählte Schriften des Heiligen Hieronymus / Leipelt, Peter [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der 
Kirchenväter ; 7. - 8. 

Sign.: Rand-I 183 
 
Ausgewählte Schriften des Heiligen Hieronymus / Leipelt, Peter [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der 
Kirchenväter ; 9. - 10. 
Sign.: Rand-I 184 
 

Ausgewählte Schriften des Heiligen Hieronymus / Leipelt, Peter [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der 
Kirchenväter ; 11. - 12. 
Sign.: Rand-I 185 
    
Ausgewählte Schriften der syrischen Kirchenväter Aphraates, Rabulas und Isaak v. Ninive / Bickell, 

Gustav [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 1. - 2. 
Sign.: Rand-I 186 
    
Ausgewählte Schriften der syrischen Kirchenväter Aphraates, Rabulas und Isaak v. Ninive / Bickell, 
Gustav [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 3 
Sign.: Rand-I 187 

    
Ausgewählte Schriften des heiligen Gregorius des Großen. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 6. 
- 7. 
Sign.: Rand-I 188  
    

Ausgewählte Schriften des heiligen Gregorius des Großen. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 8. 
- 9. 
Sign.: Rand-I 189  
    
Ausgewählte Schriften des heiligen Gregorius des Großen. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 
10. - 11. 

Sign.: Rand-I 190 
    
Ausgewählte Schriften des heiligen Gregorius des Großen. - 1874 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 
12. - 13. 
Sign.: Rand-I 191 

    
Gregor's von Nyssa ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 3. – 4. 



Sign.: Rand-I 192  

 
Ausgewählte Schriften des heiligen Athanasius. - 1875 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 7. - 8.  
Sign.: Rand-I 193  

 
Ausgewählte Schriften des heiligen Athanasius. - 1875 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 9. - 10.  

 Sign.: Rand-I 194  

 
Ausgewählte Schriften des heiligen Athanasius. - 1875 - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 11. - 12.  
 Sign.: Rand-I 195  

 
Eusebius' ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 3 

Sign.: Rand-I 196 
    
Eusebius' ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 4 
Sign.: Rand-I 197 
    

Eusebius' ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 5 
Sign.: Rand-I 198 
    
Eusebius' ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 6 
Sign.: Rand-I 199 
    

Eusebius' ausgewählte Schriften - In: Bibliothek der Kirchenväter ; 7 
Sign.: Rand-I 200 
    
Des heiligen Theophilus, Bischofs von Antiochia, Schrift an Autolykus / Leitl, Jakob [Übers.]. - 1873 - 
In: Bibliothek der Kirchenväter 

Sign.: Rand-I 201/1 
    
Des Philosophen Hermias Verspottung der heidnischen Philosophen / Leitl, Jakob [Übers.]. - 1873 - 
In: Bibliothek der Kirchenväter 
Sign.: Rand-I 201/2  
 

Melito's, des Bischofs von Sardes, Rede an den Kaiser Antoninus / Gröne, Valentin [Übers.]. - 1873 - 
In: Bibliothek der Kirchenväter 
Sign.: Rand-I 202/1 
    

Hippolytus', des Presbyters und Martyrers, Canones / Gröne, Valentin [Übers.]. - 1874 - In: Bibliothek 

der Kirchenväter 
Sign.: Rand-I 202/2 



Betrachtungen über das Gebet des Herrn / Segneri, Paolo [Verfasser Vorwort]. - Münster : Deiters : 

Regensberg, 1841. - 161 S., 18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 203 
    

Fasten- und Charwochen Andachts-Büchlein für die Pfarrgemeinde Gresten. - Dritte Auflage. - St. 
Pölten : Buchdruckerei des kath.-patr. Volks- und Preßvereines : Verlag des Pfarramtes Gresten, 

1892. - 64 S., 19 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 204 
    

Verzeichniss über den Geistlichen - Personalstand der Linzer - Diözese auf das Jahr 1844 / ... der 
Linzer - Diözese .... - Linz : Huemer, 1844. - 202 S., 18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 205 

 

Ambrosius <de Lombez>. Ueber den innern Frieden / ... Ambrosius von Lombez .... - Nach der 
zehnten, von dem Verfasser verbesserten, vermehrten und besser geordneten Auflage. - Grätz : 
Kienreich, 1833. - 311 S., 18 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 206 

   

Barry, Paul ¬de¬. Drei Tagreisen einer gottliebenden Seele für die kürzere geistliche Sammlung ... / ... 
Paul de Barry .... - Sigmaringen : Tappen, 1860. - [4] Bl., 422 S. : Ill., 15 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 207  
    

Ohlmeier, Theophil. So kommst du voran im geistigen Leben / ... Theophil Ohlmeier .... - Hildesheim : 

Borgmeyer, ca. 1921. - 71 S., 14 x 10 cm 
Sign.: Rand-I 208 
 

Faber, Frederick William. Das allerheiligste Sakrament oder die Werke und Wege Gottes / ... Friedrich 
Wilhelm Faber .... - Innsbruck : Aufschlager, 1856. - 560 S., 21 x 13 cm 

Sign.: Rand-I 209 

 
Lambruschini, Luigi. Kleine geistliche Schriften . - 1839 - In: Kleine geistliche Schriften ... bestehend in 
Andachtsübungen, Betrachtungen und kurzen theologischen Abhandlungen in drei Theilen ; 1 - Sign.: 
Rand-I 210/1 

 

Lambruschini, Luigi. Kleine geistliche Schriften . - 1839 - In: Kleine geistliche Schriften ... bestehend in 
Andachtsübungen, Betrachtungen und kurzen theologischen Abhandlungen in drei Theilen ; 2 - Sign.: 
Rand-I 210/2 
    

Lambruschini, Luigi. Kleine geistliche Schriften . - 1839 - In: Kleine geistliche Schriften ... bestehend in 

Andachtsübungen, Betrachtungen und kurzen theologischen Abhandlungen in drei Theilen ; 3 - Sign.: 
Rand-I 210/3 



Avrillon, Jean Baptiste Élie. Betrachtungen auf alle Tage der heiligen Fastenzeit, zum Kirchen- und 

Hausgebrauche / Des ehrwürdigen Avrillon .... - Regensburg : Manz, 1846. - [1] Bl., 12 S., 456 S. : Ill., 
18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 211 

 
Roselly de Lorgues, Antoine François Félix. Christus und das Jahrhundert : Oder: Neue Zeugnisse der 

Wissenschaften zu Gunsten des katholischen Glaubens / ... Roselly de Lorgues .... - Nach der 
fünfzehnten Originalauflage. - Regensburg : Manz / Lucern : Räber, 1845. - 404 S., 17 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 212  

 
Neumayr, Franz. Bett-Woche Oder Andächtige Betrachtungen über die sieben Bitten Des heiligen 
Vatter Unsers ... / ... Francisco Neumayr .... - Augspurg : Crätz / Ingolstadt : Summer, 1763. - [1] Bl., 

212 S. : Titelkupfer, 17 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 213 

 
Avancini, Niccolò. Vita et doctrina Jesu Christi, ex quatuor evangelistis collecta et in meditationum 
materiam ad singulos totius anni dies distributa / R. P. Nicolai Avancini. - Monasterii Westphalorum : 

Deiters : Schnell, 1845. - 7 S., 469 S., 18 x 12 cm 
Sign.: Rand-I 214 

 
Marx, Lothar Franz Philipp. Lebensgeschichten heiliger Eheleute und Familien  Erste Lieferung. - 
1827 - In: Lebensgeschichten heiliger Eheleute und Familien. ; 1  
Sign.: Rand-I 215/1  

 
Marx, Lothar Franz Philipp. Lebensgeschichten heiliger Eheleute und Familien / Zweite Lieferung. - 
1827 - In: Lebensgeschichten heiliger Eheleute und Familien. ; 2 
Sign.: Rand-I 215/2 
   

Ratisbonne, Maria Theodor. Geschichte des heiligen Bernard . - 1843. - Ill. - In: Geschichte des 
heiligen Bernard ; 1 
Sign.: Rand-I 216/1 
    
Ratisbonne, Maria Theodor. Geschichte des heiligen Bernard . - 1843 - In: Geschichte des heiligen 
Bernard ; 2 

Sign.: Rand-I 216/2 
    

Breviarium Romanum ex decreto sacrosancti concilii Tridentini restitutum, Pii V. pont. max. jussu 
editum, et Clementis VIII. primum, nunc denuo Urbani PP. VIII. auctoritate recognitum / Pius V. 
<Papst> [Hrsg.] / Clemens <Papa, VIII.> [Hrsg.] / Urbanus <Papa, VIII.> [Hrsg.] ; Pars Hiemalis  . - 

1698 - In: Breviarium Romanum ex decreto sacrosancti concilii Tridentini restitutum, Pii V. pont. max. 



jussu editum, et Clementis VIII. primum, nunc denuo Urbani PP. VIII. auctoritate recognitum ; Pars 

Hiemalis 
Sign.: Rand-I 217 
 

Schey, Josef von. Das Allgemeine bürgerliche Gesetzbuch für das Kaiserthum Österreich samt den 
einschlägigen Gesetzen und Verordnungen / von Dr. Josef Freiherrn von Schey. - Siebzehnte 

Auflage. - Wien : Manz / Leipzig : Klinkhardt, 1902. - 12 S., 905 S., 16 x 12 cm - In: Manzsche 
Taschenausgabe der österreichischen Gesetze 
Sign.: Rand-I 218 
   

Neu verbesserter Marianischer Gnadenpfenning, oder: geistlicher Schatz vieler andächtigen Gebether 
zur Himmelsköniginn Maria .... - Mariazell : Laufenstein, 1820. - [1] Bl., 206 S. : Ill., 16 x 10 cm  

Sign.: Rand-I 219  
 

Schmid, Christoph ¬von¬. Biblische Geschichte für Kinder / ... Christoph Schmid .... - Gratz : 
Kienreich. - [2] Bl., 165 S. : zahlr. Ill., 18 x 11 cm 
Sign.: Rand-I 220 

 
Horae diurnae breviarii Romani ex decreto SS. Concilii Trid. restituti S. Pii V pontificis maximi jussu 
editi .... - Editio prima post typicam. - Ratisbonae : Pustet / Neo-Eboraci [u.a.], 1890. - [1] Bl., 35 S., 
556 S., 296 S. : Ill., 13 x 9 cm 
Sign.: Rand-I 221   

 

 
 
Schilling, Florentius. Sonntägliche Predigten oder Pfingstliche Lauber-Hütten : unter welcher vom 
Ersten Sonntag nach Pfingsten biß an das Advent Geistlicher Weiß sich zuerquicken / Florentinii 
Schilling. Mit sonderbarem Fleiß und Mühewaltung aus obgedachtes in Gott ruhenden Patris 

hinderlassenen Predig-Schrifften zusammen getragen durch Constantium Arzonni. - Nürnberg : 
Hoffmann, 1677. - [16], 319 S. : Ill. 
Sign.: Rand-II 1  

 
Pistorius, Georgius. Himmlisches Wunderwerck Maria oder Zweintzig Catholische Lob-Predigten uber 
den herrlichen Ehrn-Titul der Lauretanischen Litaney Wunderbarliche Mutter Bitt für uns : in welchen 

Underschidliche Biblische Figuren und Außerlesene Sprüch mit der HH. Vätter Erklärung neben vilen 
Denckwürdigen Exemplen, Lehren und Underweisungen, wie sonderlich dise Wunderbarliche Mutter 
Gottes Maria täglich zuuerehren, auch was für grossen Lohn ihre Andächtige Dienner und Liebhaber 
Hie und Dort zugewarten haben, begriffen. Auch mit freyfachen Registern. I. aller Predigen insgemain. 
II. Der Concepten, auff jedes Fest U.L.Fr. durchs Jahr. Und III. aller Denckwürdigen Dingen uber das 

ganze Werck versehen / zusammen getragen, beschriben und geprediget durch Georgium Pistorium. - 
Dillingen : Akadem. Druckerei, 1657. - Getr. Zählung 



Sign.: Rand-II 2  

 
Peikhart, Franciscus. Lob- Ehr- Danck- und Leich-Reden, welche in und ausser der Kayserlichen 
Haupt- und Residenz-Stadt Wienn auf denen vornehmsten Canzlen von zwey gelehrt- geistreich- und 
berühmten Männern gehalten worden / R.P. Francisc. Peikhart, Soc. Jesu und R.P. Don Pio 
Manzador. Zusammen getragen und genau nachgedruckt durch einen Verehrer deren lieben Heiligen 

und des Wort Gottes. - Oberammergau : Wagner, 1748. - [8], 566 S.  
 Sign.: Rand-II 3  

 
Alloza, Juan de. Flores Summarum, sive Alphabetum Morale : quo omnes fermè conscientiae casus, 
qui Confessariis contingere possunt, breviter, clarè, ac quantum licet benignè digeruntur / Authore R. 
P. Ioanne de Alloza Societatis Iesu Theologo, è Regia civitate Lima. - Mediolani : Vigoni, 1677. - [18], 

592 S. : Ill. 
Sign.: Rand-II 4   

 
Del-Vaux, Andreas. Paratitla Iuris Canonici sive Decretalium Gregorii Papae IX. summaria ac 
methodica explicatio / Andreae Vallensis vulgo del Vaux Andanensis. - Editio novissima. - Coloniae 

Agrippinae : Metternich, 1686. - [20], 559, [15] S. 
Sign.: Rand-II 5 
 
Schilling, Florentius. Geistliche Ehrnporten Mariae : das ist, Fast sinnreiche Lob-Predigten auff alle 
Fest-Täg Mariae. Wie auch andere Geheymnussen alß Scapulier, Portiuncula, Rosen-Kranz und 
Kirchweyhung. Beygesetzet Die Erwartung der Jungfräwlichen Geburt uber die sieben grössere 

Antiphonen im Advent O Weißheit, O Adonat, O Wurtzel Jesse etc. / Florentium Schilling. - Wienn : 
Rickesin, 1668. - [16], 314 S. : Ill. 
Sign.: Rand-II 6 

 
Schönleben, Johann Ludwig. Fasten-, Freytag- und Sontag-Predigen : Das ist: I. Geistliche Ehrn-Saul 

Jesu Christo, dem Angstleydenden Welt-Erlöser an dem Berg Oliveti auffgerichtet, und durch fünff 
andächtige Betrachtungen auff die fünff Fasten-Freytag der Gedächtnuß vorgestellet. Dann auch: II. 
Geistliche Walfahrt zu dem Heiligen Grab Christi, in Siben Stationes oder Betrachtungen abgetheilet, 
und auff die Sechs Fasten-Sontag gerichtet. Mit Beyfügung zweyer Zusatz-Predigen für den H. 
Charfreytag / Joannis Ludovici Schönleben. - Salzburg : Haan, 1668. - Getr. Zählung 
Sign.: Rand-II 7 

 
Reiffenstuel, Anaklet. Theologia Moralis brevi simulque clara methodo comprehensa atque juxta 
Sacros Canones : et novissima Decreta Summorum Pontificum diversas Propositiones damnantium, 
ac probatissimos Auctores, succinctè resolvens omnes Materias Morales / Anacleto Reiffenstuel. - 
Post Editionem secundam Germanicam Editio quarta Veneta. - Venetiis : Bortoli, 1710. - [24], 764, 

[36] S. 
Sign.: Rand-II 8  



Falcone, Ippolyto. Narcissus ad fontem : videlicet homo sub illius specie adumbratus, in insitae 

miseriae speculo ad unquem sese explorans; digestusque per singulos personarum status. Opus 
Moralium Documentorum sublimitate ... / Hippolyti Falcone ; Ludovicus Voltolini. - Augustae 
Vindelicorum : Kronigerum, 1702. - [12], 324 S., [4] Bl., 322 S. 
Sign.: Rand-II 9 

 

Kraus, Johann. Kleinodien-Schatz, mit welchen der grosse Himmels-Schatz-Meister seine hier 
streitende, droben Sieg-reiche und triumphirende Kirche, als mit verschiedenen Himmels-Gestirnen, 
allergnädigst gezieret : durch Christliche Lob-Predigten von den lieben Heiligen Gottes, deren 
Gedächtnus bey der Cathol. Gemeinde an jährlichen gebräuchlichen Fest-Tägen feyerlich begangen 
wird ; mit einem Anhang etlicher Leich-Predigten, bey gewöhnlichen Begräbnissen, wol zu besinnen / 
vorgestellt durch P. Joannem Kraus. - Prag : Paul Lochner, 1720. - [9] Bl., 380 S., Reg., Suppl., 21 x 

17 cm 
Sign.: Rand-II 10 

 
Faber, Vitus. Sechs und Viertzig Discursus Oder Predigten, Uber alle Feyertäg deß gantzen Jahrs / 
Vito Faberio. - Würtzburg : Endter, 1680. - [23] Bl., 588 S. : Ill. 

Sign.: Rand-II 11 
 

Thomas <a Kempis>. ¬Des¬ Hocherleuchtigsten, Weltberühmsten Manns und geistreichen Lehrers 
Thomae von Kempen Alle Schrifften und Bücher In drey Theil getheilt : Darinnen allerhand heilige und 
geistreiche Betrachtungen, Predigen, schönste und andächtige Gebetter, auch der Heiligen 
Jungfrawen Lidywinen und anderer seiner Zeits lebenden Gottseligen Männeren Lebens-

Beschreibung zu finden. Allen frommen Hertzen, absonderlich aber denen, nach der geistlicher 
Vollkommenheit strebenden Ordens Persohnen höchst nothwendig und nützlich / anjetzo zum 
erstenmahl auß der Lateinischen in die Hochteutsche Sprach übersetzt durch Adamum Jacobs. - 
Cöllen : Metternich, 1713. - Getr. Zählung 
Sign.: Rand-II 12 

 
Fritz, Gregorius. ¬Der¬ Wohlversehene Sonntags-Prediger, oder Sonntägliche Predigten auf das 
gantze Jahr, deren ein jede versehen mit einem Lateinischen Subsidio Concionatorio von derselben 
Materie, wovon die Predigt handelt : und bestehen diese Subsidia in auserlesenen Sentenzen der 
Göttlichen Schrifft, heiligen Vättern und Lehrern, deren Philosophen, Poeten, in schönen 
Gleichnussen, und so genannten Apophthegmaten; In geistlich- und weltlichen Geschichten etc. 

Woraus gantz leicht und in kurtzer Zeit nutzliche Predigten, sittliche Lehr- und Ermahnungen können 
gezogen und abgefasset werden / zusammen getragen und ausgefertiget Gregorius Fritz. - Wien : 
Wolrabs, 1721. - [24], 1083, [20] S. 
Sign.: Rand-II 13 

 

Frisch, Johann Leonhard. Nouveau Dictionnaire des passagers François - Allemand et Allemand - 
François, oder Neues Frantzösisch - Teutsches und Teutsch - Frantzösisches Wörter-Buch : 



Worinnen alle Frantzösische Wörter, auch der Künste und Wissenschaften, aus den vollkommensten 

und neuesten Dictionariis, nebst den nöthigsten Constructionen und Redens-Arten, durch kürtzlich 
gezeigte Etymologie, und durch das gebräuchlichste, auch reineste Teutsche erkläret worden ; Im 
Teutschen Theile aber eine so große Verbesserung und Vermehrung geschehen, daß die Liebhaber 
beyder Sprachen dieses Buch mit grossem Nutzen gebrauchen können = Parallelt.: Neues 
Frantzösisch-Teutsches und Teutsch-Frantzösisches Wörterbuch / hrsg. von Johannes Leonhard 

Frisch. Aufs neue vermehrt und verbessert von Mr. Mauvillon. - [Neue Aufl.]. - Leipzig : Gleditsch, 
1763. - Getr. Zählung : Ill. (Frontispiz)  
Sign.: Rand-II 14  

 
Schilling, Florentius. Geistliche Ehrnporten Mariae : das ist, Fast sinnreiche Lob-Predigten auff alle 
Fest-Täg Mariae. Wie auch andere Geheymnussen alß Scapulier, Portiuncula, Rosen-Kranz und 

Kirchweyhung. Beygesetzet Die Erwartung der Jungfräwlichen Geburt uber die sieben grössere 
Antiphonen im Advent O Weißheit, O Adonat, O Wurtzel Jesse etc. / Florentium Schilling. - Wienn : 
Rickesin, 1668. - [16], 314 S. : Ill. 
Sign.: Rand-II 15 

 

Auriemma, Tommaso. Marianische Schau-Bühne, vorstellend den umbwechslenden anmuthigen 
Liebs-Streit einerseits zwischen der seeligsten Jungfrauen und Mutter Gottes Maria, anderseits 
zwischen denen mit sonderbahrer Andacht Ihr völlig ergebenen Dieneren: von disen erwisen mit 
unterschiedlichen angenehmen Diensten : von Maria mit absonderlichen gantz ungemeinen Gnaden 
und Wohlthaten insonderheit an ihren siben vornehmsten Fest-Tägen erwideret: Dann auch neben 
allerhand eingemischten Trost- und Lehr-reichen Erinnerungen, mit vilen schönen und herrlichen 

annoch wenig bekannten Historien und Exemplen / dargethan und bewähret von Thoma Auriemma in 
Italiänischer Sprach beschriben und in zwey Theil abgefasset; anjetzo aber von Dominico Bisselio 
umgesetzt. - Augspurg : Strötter, 1721. - Getr. Zählung : Ill.  
Sign.: Rand-II 16  
 

Uber die Sonntäg deß gantzen Jahrs. - 1701. - [14] Bl., 816, 59 S., [13] Bl. : Ill. - In: Homo Simplex Et 
Rectus, Oder der alte redliche Teutsche Michel. Das ist Sittliche, auß Göttlicher Heil. Schrifft mit 
anmuthigen Historien, schönen Gleichnussen und Sprüchen der heiligen Vätter verfaßte Sonn- und 
Feyrtägl. Predigen ; 1 
Sign.: Rand-II 17  
 

Über die Sonntäg. - 1708. - [8] Bl., 940 S. : Ill. (Kupferstich) - In: Seelen-Wayde der christlichen 
Schäfflen ; 1  
Sign.: Rand-II 18  
 

Schmutzer, Ludwig. Lucubrationes : nächtliche Zeit-Vertreibungen oder Predigen von dem Ersten 

Sonntag deß Advents biß auff den Ersten Sonntag nach Ostern, sonsten der weisse Sonntag 
genandt, sambt allen denen darunter lauffenden Fest- und Feyer-Tägen, der allerseeligsten 



Jungfrauen Mariae und andern Heiligen Gottes / beschrieben durch P. Fr. Ludovicum Schmutzer. - 

Wienn : Hartung, 1691. - [8] Bl., 554, [8] Bl. : Ill. (Kupferstich)  
Sign.: Rand-II 19 
 

Brandis, Johann Eberhard. Concionator Biennalis sive Conciones Morales Biennales : in Omnes 
Dominicas & Festa totius anni distributae, Testimoniisque Sacrae Scripturae, Sententiis SS. Patrum, 

Exemplis Biblicis, Historiis Sacris etc. copiosè confirmatae. Opus omnibus animarum Pastoribus nec 
non Divini verbi Praeconibus, & vitae axeticae Studiosis utilissimum & cumprimis necessarium / 
Joanne Eberhardo Brandis. - Herbipoli, 1686. - [8] Bl., 638 S. : Ill.  
Sign.: Rand-II 20  
 

Strobl, Andreas (Prediger). Geistlicher Artzney-Schatz der krancken und mit Sünden behafften Seelen 

: Das ist: ein gantz neues und nutzliches Predig-Buch, gestellt auf alle und jede Sonntag des gantzen 
Jahrs. In welchem allerhand schöne sinnreiche Concepten, auch gute und bewehrte Artzney-Mittel 
wider verschiedene schwehre Zustände, Kranckheiten und Gebrechen des Leibs angezeigt, hernach 
geistlicher Weise auf der Seelen Kranckheit applicirt oder ausgelegt werden; wordurch die krancke 
Seel wiederum genesen und der Mensch zur gewünschten Gesundheit gelangen, lang leben, ja ewig 

leben könne. Mit verschiedenen schönen Sitten, Lehren, Trostreichen Sprüchen, auch 113. 
denckwürdigen Historien und Geschichten samt annehmlichen sowohl Teutsch- als Lateinischen Vor-
Sprüchen und Summarischen Begriff vor jeder Predig, nicht weniger mit dreyfachem Register, 
nemlichen der Concepten, Historien und der Materien eingericht un zu Beyhülff der Herren Prediger 
und Seelsorgern ans Liecht gegeben / von Herrn Andreä Strobl. - Nürnberg : Bleul, 1701. - 709, [17] 
Bl. : Ill. (Kupferstich)  

Sign.: Rand-II 21  

Ferler, Johann. Lob- und Ehrn-Opffer : Das ist: Marianische Lob-Reden auf alle Mariä-Fest, auch vom 
Heil. Rosenkrantz und auf dessen Andacht alle Predigen zu applicieren. Sambt Extra-Predigen. Von 
denen HH. Ordens-Stifftern, andern Heiligen, auch wo die HH. Leiber verehrt werden, bey Wallfahrten, 
Bitt-Buß-Danck-Freud- und Jubel-Tägen, in Krieg- und Pestilentz-Nöthen, an unterschidlichen Orthen 

und vornehmen Cantzlen abgelegt. / in Druck gegeben von R. P. Joanne Ferler, S. Ord. Praedic. SS. 
Theologiae Magistro, Professore & Concionatore emerito. - Augspurg : Eysenbarth, 1723. - 251 S. : Ill. 
(Kupferstich) 
Sign.: Rand-II 22 
 

Mickl, Quirinus. Lucubratio theologico-moralis circa praecipuum moralitatis systema de conscientia et 

actibus humanis : subinserta quarundam aliarum materiarum Theosophico-practicarum succincta 
analysi doctrinaliter concinnata, contraoversarum decisionum discussionibus methodice interstincta, 
atque cum selectionribus ex Universa Theologia Scholastica Thesibus typis exposita. / quas ... 
praeside Quirino Mickl ... suscepit Georgius Holler .... - Vetus Praga : Hladky, 1747. - 368 S. 
Sign.: Rand-II 23 

 



Paraeneses Panegyricae : Das ist: Ehren-Predigen von Heiligen Gottes, von erst- und anderten 

Primiz, von siben Schmertzen Mariae und dero mehreren Festivitäten, von Scapulier-Fest, von 
angesteltem Buß-Tag, von jubilaeisch-fünfftzig-jährig-gehaltener anderten weltlichen Hochzeit etc. 
samt angehängten Traur- oder Leich-Predigen. Mit vollständigem Register über alle hierinn enthaltene 
Materien, welche auf verschidenen hoch-ansehnlichen Ehren-Cantzlen dem Christ-Catholischen Volck 
vorgetragen / hrsg. von Heinrich Michael Scherer von Hausen. - Costantz : Parcus, 1725. - [12] Bl., 

520 S. : Ill. (Kupferstich) 
Sign.: Rand-II 24  
 

Merz, Aloys. Drey und fünfzig Fragen an den geistlichen Herrn gestellt, der unlängst meine 
Pfingstpredigt über Toleranz, Intoleranz und den Indifferentismus, mit den unschicklichsten und 
lästerlichsten Noten mißhandelt hat : in einem Sendschreiben an den Herrn Sonnleither, wienerischen 

Universitätsbuchdrucker am Franziskanerplatze Nro. 951 / verfasset von Aloys Merz, Domprediger zu 
Augsburg. - [S.l.] : [s.n.], 1782. - 38 S. 
Sign.: Rand-II 25  
 

Schluderpacher, Elias. Interpretatio theologica in casus reservatos dioecesis Passaviensis / Elia 

Schluderpacher. - Passavii : Mangold, 1727. - [8] Bl., 464 S., [8] Bl. : Ill., 21 x 17 x 4 cm  
Sign.: Rand-II 26 
 

Schmid, Sebastian. Vollständiger Catechismus : In welchem denen heildurstigen Seelen aus der Lehr 
Christi Jesu, als dem wahren Brunn des Lebens, das Wasser ihres Heils nach Genügen, und also 
heraus geschöpfet wird; daß nicht nur allein die Christ-Catholische Lehr leicht und nutzlich zu halten, 

sondern auch leicht und nutzlich anzuhören seyn wird / versehen worden durch Sebastianum Schmid. 
- Augsburg [u.a.] : Veith, 1769. - Tom. : 1 - 2, 20 x 17 cm  
Sign.: Rand-II 27 
 
Nach der Anlage von Auszügen der in vorhergehenden dreyen Theilen abgehandelten Gegenstände 

in alphabetischer Reihe. - 2., rechtmässige, viel verm. u. verb. Aufl.. - 1784. - [8] 644 S. - In: Beyträge 
zur praktischen Gottes Gelahrheit ; 4 
Sign.: Rand-II 28  
 

Luis <de Granada>. Homiletische Predigten auf das ganze Kirchenjahr . - 1835. - 322 S. - In: 
Homiletische Predigten auf das ganze Kirchenjahr ; 2 

Sign.: Rand-II 29  
 

Catechismus ex decreto Concilii Tridentini ad parochos Pii V. pontificis maximi primum, deinde 
Clementis XIII. jussu editus : Romae typis camerae apostolicae MDCCLXI.. - Vindobonae, 1867. - 493 
S. 

Sign.: Rand-II 30 
 



Moll, Casimir. ¬Der¬ Teutsche Gotts-Gelehrte : Das ist: Nutzlich, und Lehr-reiche Abhandlung von 

denen höchst-nothwendigen Hochheiligen Sacramenten der Buß und Fronleichnams unsers Herrn 
Jesu Christi. In sich enthaltend alles das jenige, was einem Beichtenden theils nutzlich, theils 
nothwendig zu wissen vorfallet, und in Hochen Schulen erörteret wird: Fürnemblich, wie man sich zu 
disen H.H. Sacramenten würdig bereiten, selbe fruchtbahr empfangen, und in vilfältig sich hierinfalls 
ereignenden Gewissens-Aengstigkeiten, Zweifflen, und Zufällen helffen, und verhalten solle. 

Beforderist denen Seel-Sorgeren, Kinder-Lehreren, Hauß-Vätteren, und beederley Geschlechts 
Christ-Catholisch erwachsenen Hoch, und Niederen Stands-Persohnen zu Nutz, auß bewehrten und 
sicheren Authoren mit Fleiß zusamm getragen / von Casimiro Moll, des H. Benedicti Ordens, 
Professen in dem uralten Stifft und Closter Monsee in O. Oesterreich. - Augspurg : Gruber, 1730. - 
[21] Bl., 455 S.  
Sign.: Rand-II 31 

 

Merz, Aloys. Frag, Ob die Luterischevangelischen durch das so genannte Concordienbuch im 
Glauben seyn vereiniget worden / an dem Fest der heiligen Hilaria beantwortet von Aloys Merz, der 
Gottesgelehrtheit Doktor, und des hohen Domstifts zu Augsburg ordinari Prediger. - Augsburg : Wolff, 
1777. - 31 S. 

Sign.: Rand-II 32 
 

Brean, Franz X.. Lob- und Danck-Predig, als Ihro Römisch-Kayserlich- und Königlich Catholische 
Majestätten dem Herren deren Heer-Schaaren, vor die eroberte Haupt-Vestung Belgrad, den 28. 
August-Monaths, an des H. Kirchen-Lehrers Augustini Fest- und Ihro Majestät der Römischen 
Kayserin Elisabethae Christinae allerhöchsten Geburts-Tag in des H. Stephans Thom-Kirchen 

feyrlichsten Danck erstatteten / gehalten von P. Francisco Xaverio Brean. - Winnerisch-Neustadt : 
Müller, 1717. - 912 S.  
Sign.: Rand-II 33 
 

Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger / hrsg. von A. F. . - 1787. - 885 S., Reg. - In: 

Homiletische Bibliothek für Seelsorger und Prediger ; 2 
Sign.: Rand-II 34 

 
Wigandt, Martin. Tribunal confessariorum, et ordinandorum, eximii P. M. Wigandt, Ord. Praed. 
compendiatum, sive epitome eiusdem theologiae moralis : in qua Usitatiores Materiae tractrantur, 
Casusque principaliores resolvuntur, adiunctis decidendi rationibus: traditurque facilis Methodus ad 

Quaestiones morales in Examine pro cura animarum, & insimul ad Quaestiones in Examine 
Ordinandorum occurrentes espeditè respondendi; cum indicibus necessariis tam Capitum & 
Paragraphorum, quam etiam Rerum ac Verborum in ea contentorum / compilatore Ludovico Fliegen. - 
editio novissima. - Trajecti ad Mosam : Bertus, 1729. - Getr. Zählung  
Sign.: Rand-II 35  

 



Lohner, Tobias. Instructio Practica Prima De SS. Missae Sacrificio Iuxta Ritum Romanae Ecclesiae 

offerendo : Una cum Rubricis eiusdem Missae brevibus Notis illustratis / a R. P. Tobia Lohner, Soc. 
Jesu Sacerdote. - Editio quinta. - Augustae Vind. u.a. [u.a.] : Bencard / Dilingae, 1680. - 320 S. : Ill., 
Notenbeisp. 
Sign.: Rand-II 36 
 

Cilia, Gelasius de. Locupletissimus thesaurus continens varias et selectissimas benedictiones, 
conjurationes, exorcismos, absolutiones, ritus, administrationem sacramentorum, aliorumque 
munerum pastoralium : ad utilitatem Christi fidelium, & commodiorem usum parochorum, omniumque 
sacerdotum, tam saecularium, quam Religiosorum curam habentium / à Gelasio di Cilia, Can.Reg. 
Ord. S. Augustini. - Ed. sexta. - Augustae Vindel. : Fesenmayr, 1744. - 774 S.  
Sign.: Rand-II 37 

 

Hoffstetter, Philipp. Species Factorum de S. Matrimonii Sacramento ex Ecclesiastica Historia selectae 
: in quibus per quinque classes celebriorum Controversiarum explicatur Matrimonium validum, 
obligans, Impeditum, dissolutum, revalidatum, additis quaestionibus communibus de Contractu 
Sponsalitio et assertionibus utrumque tractatum complexis / propositae ... ab A.R.P. Philippo 

Hoffstetter. - Ratisbonae : Seidel, 1713. - [10] Bl., 463 S., 40 S., 17 x 10 cm 
Sign.: Rand-II 38 
 

Engel, Ludwig. Collegii Juris Canonici in Res, Personas, et Actiones partiti, Servatis Rubricis V. 
Decretalium, juxta Materiae Ordinem transpositis ¬De¬ Rebus. - 1674. - [20] Bl., 806 S. : Ill. - In: 
Collegii Juris Canonici in Res, Personas, et Actiones partiti, Servatis Rubricis V. Decretalium, juxta 

Materiae Ordinem transpositis ; 2  
Sign.: Rand-II 39/2   
 
¬De¬ Actionibus. - 1674. - [16] Bl., 886 S. : Ill. - In: Collegii Juris Canonici in Res, Personas, et 
Actiones partiti, Servatis Rubricis V. Decretalium, juxta Materiae Ordinem transpositis ; 3  - 

Sign.: Rand-II 39/3  
 

Spengler, Johann Georg. Manuductio practica ad sancte, exacteque ministrandum sacramentum 
baptismi, adjecto examine pro obstetrice in usum et commodum venerabilis cleri / R. D. Joanne 
Georgio Spengler. - Editio quarta, auctior & correctior. - Augustae : Rieger, 1749. - [2] Bl., 120 S., Reg. 
Sign.: Rand-II 40 

 

Dorn, Franz Xaver. Diurnale concionatorium : id est conceptus praedicabiles in singulos dies, seu pro 
qualibet Dominica septem ex sacrae scripturae testimoniis, selectis patrum aliorumque authorum 
sententiis collecti, bina aut trina divisione elucidati. - Augustae Vindelicorum : Burckhart  
Sign.: Rand-II 41  

 



Von dem ersten Sonntage des Advents, bis auf den sechsten Sonntag nach drey Könige. - 1767. - 

500 S. - In: Des hochwürdigen Herrn Girard Pfarrherrn zu Saint-Loup sämmtliche Predigten ; 1  - 
Sign.: Rand-II 42/1  
 
Vom Sonntage Septuagesima bis auf den Palmsonntag. - 1767. - 518 S. - In: Des hochwürdigen Herrn 
Girard Pfarrherrn zu Saint-Loup sämmtliche Predigten ; 2  

Sign.: Rand-II 42/2  
 
Vom heiligen Ostertage bis auf den neunten Sonntag nach Pfingsten. - 1767. - 464 S. - In: Des 
hochwürdigen Herrn Girard Pfarrherrn zu Saint-Loup sämmtliche Predigten ; 3 
Sign.: Rand-II 42/3  
 

Vom zehnten bis auf den vier und zwanzigsten Sonntag nach Pfingsten. - 1768. - 440 S. - In: Des 
hochwürdigen Herrn Girard Pfarrherrn zu Saint-Loup sämmtliche Predigten ; 4 
Sign.: Rand-II 42/4  
 
Auf die Fest- und andere Gedächtnißtage. - 1768. - 368 S. - In: Des hochwürdigen Herrn Girard 

Pfarrherrn zu Saint-Loup sämmtliche Predigten ; 5 
Sign.: Rand-II 42/5  
 

Weinzierlin, Johann Caspar. Conscientia recta in miscellaneis practibus casibus : breviter et clare vor 
mata / per Joan. Casparum Weinzierlin. - Augustae : Strötter, 1714-1716 
Sign.: Rand-II 43  

 
Pro Minoristis / Pro Subdiaconis et Diaconis. - 1740. - Getr. Zählung - In: Candidatus sacrorum 
ordinum, pro scrutinio scholastice examinatus ; 1+2 
Sign.: Rand-II 44/1+2  
Pro Presbyteris. - 1741. - 534 S., [65] Bl. - In: Candidatus sacrorum ordinum, pro scrutinio scholastice 

examinatus ; 3  - Sign.: Rand-II 44/3 

 
Lohner, Tobias. Instructio practica de confessionibus ritè ac fructuosè excipiendis, doctrinas tam 
generales, quam speciales ad varios hominum status accommodatas complectens / A. R. P. Tobia 
Lohner. - Ed. 4. - Patavii : Manfré, 1705. - 342 S., Reg., 14,5 x 9 cm 
Sign.: Rand-II 45   

 
Caraccioli, Louis Antoine de. Die wahre Hoheit der menschlichen Seele / des Herrn Marquis 
Caraccioli. - Neue verb. Aufl.. - Augsburg : Rieger, 1767. - [8] Bl., 224 S.  
Sign.: Rand-II 46  
 

Tschupik, Johann Nepomuk. Sämmtliche Kanzelreden - Johann Nepomuck Tschupick ; 3, Der 
Sonntagspredigten dritter Jahrgang. - 1789 - In: Sämmtliche Kanzelreden ; 3 



Sign.: Rand-II 47 

 
Caraccioli, Louis Antoine de. Der wahre Mentor, oder der kluge Hofmeister in Erziehung adelicher 
Jugend / aus dem Französischen des Herrn Marquis Caraccioli, übersetzt von Peter Obladen. - 
Augsburg [u.a.] : Rieger, 1767. - 191 S., 17 x 10,5 x 3,5 cm  
Sign.: Rand-II 48  

 
Caraccioli, Louis Antoine ¬de¬. Munterkeit des Gemüths / aus dem Französischen übersetzt von J. B. 
M. L.. - Ulm [u.a.] : Wohler / Frankfurt, 1767. - [13] Bl., 258 S. : Ill., 17 x 11 x 2  
Sign.: Rand-II 49 
   

Caraccioli, Louis Antoine ¬de¬. ¬Die¬ Sprache der Religion / des Herrn Marquis Caraccioli. - 

Augsburg : Rieger, 1765. - [8] Bl., 222 S., 17 x 10 x 4 cm 
Sign.: Rand-II 50 
 

Spengler, Johann Georg. Instructio parochi pro visitatione infirmorum, pro administratione 
sacramentorum poenitentiae eucharistiae, et extremae unctionis pro assistentia, extremae luctae. In 

usum et commodum ven. cleri / R. D. Joanne Georgio Spengler. - Editio quinta. - Augustae : Rieger, 
1749. - [5] Bl., 470 S., 16,5 x 10 x 3,5 cm 
Sign.: Rand-II 51 
 
De fide, spe, et charitate. - 1735. - [12] Bl., 766 S. [13] Bl. - In: Theologiae moralis decalogalis ; 2 
Sign.: Rand-II 52/2  

 
De blasphemia, juramentis, ac votis. - 1735. - [10] Bl., 700 S., [24] Bl. - In: Theologiae moralis 
decalogalis ; 3 
Sign.: Rand-II 52/3 
 Caraccioli, Louis Antoine ¬de¬. Lettres récréatives et morales sur les moeurs du temps <dt.> . - 1777. 

- 336 S. - In: Ergötzende und moralische Briefe über die Sitten der itzigen Zeit ; 3 
Sign.: Rand-II 53  
 

Forer, Laurenz. Wunder uber Wunder : Daß ist: Ovum ante gallinam, filius ante patrem / opus 
posthumum Laurentii Foreri. - Ingolstadt : Ostermayr, 1660. - [8] Bl., 465 S.: Ill.  
Sign.: Rand-II 54  

 

Engel, Ludwig. Manuale parochorum, de plerisque functionibus & obligationibus ad parochias, 
parochos & parochianos attinentibus : ut de administratione sacramentorum, de decimis, oblationibus, 
sepulturis & bonis parchorum; item de votis, juramentis, et usuris, materiis scitu utilissimis. / P. 
Ludovico Engel. - Ed. quarta. - Salisburgi : Mayr, 1677. - [9] Bl., 697 S., [21] Bl., 16 x 10 x 5 cm 

Sign.: Rand-II 55  
 



Curtius Rufus, Quintus. ¬De¬ Rebus Gestis Alexandri Magni brevibus notis Germanicis illustratus : 

accesserunt excerpta electa ex Livio, Sallustio quoque, ac Caesare in locos communes digesta. 
Adhaec institutiones styli historici cum indice phrasium / curata à P. A. Desing. - Ed. secunda. - 
Pedeponti : Gastl, 1747. - 526 S. 
Sign.: Rand-II 56 
 

Gründliche Nachricht vom Conclave, Oder Neueste Historie des Römischen Hofes : Enthaltend I. Das 
Ruhm-würdige Leben, Regierung und Tod Pabstes Clementis XI. II. Den Ursprung, die Hoheit und 
Würde der Cardinäle. III. Alle Merkwürdigkeiten, so vor, bey, und in dem Conclave vorfallen. IV. Die 
Wahl des neuen Pabsts Innocentii XIII, und einen vorläufigen Bericht von dessen Leben und Familie ; 
Mit vielen curiösen Anmerkungen und darzu gehörigen Kupfern versehen. - Franckfurth u.a. : Gerhard 
/ Nürnberg : Monath, 1721. - [1] Bl., 326 S. : 14 Ill. (Kupferst.). 

Sign.: Rand-II 57  
 

Fleury, Claude. Fürtreffliche zwey Tractaten, in deren Ersten: Die Sitten derer Israeliten, in 34. 
Absätzen dererselben Lebens Art, Künste, Kleyder, Gebäu, Civil-Regiment, Kriegs-Wesen, allerhand 
Gebräuch etc. kurtz, jedoch genugsam beschrieben werden. In deren Zweyten: Die Sitten derer 

Christen, in 68 Absätzen von der Lebens-Art, Tauff, Gebett, Arbeit, Fasten, Ehe, Verfolgung, Buß, und 
andern derer ersten Christen Gebräuchen, dann von denen ersten Christlichen Fürsten, 
Beschaffenheit derer Kirchen-Gebäuden, des Gottes-Diensts, der Clerisey etc. Endlich von dem 
Verfall und von Widerherstellung der Gottseeligkeit und Kirchen-Disciplin dergestalt enhalten seynd, 
daß in diesem kleinen Werck von allem, was in der Kirchen-Historie merckwürdiges vorkommt, als in 
einem kurtzen Begriff deutlich gehandelt wird. / Claudii Fleury. - 2. Aufl.. - Regensburg : Gastl, 1754. - 

[7] Bl., 630 S., 17 x 10 cm 
Sign.: Rand-II 58 
 
Bittpredigten bey öffentlichen Bittgängen, vorzüglich in der sogenannten Kreuzwoche. - 1792. - 189 S. 
- In: Gelegenheitsreden fürs Landvolk ; 3 

Sign.: Rand-II 59/3-4  
 
Paßions- und Festpredigten, nebst einigen anderen zum Troste der Leiden. - 1792. - 184 S. - In: 
Gelegenheitsreden fürs Landvolk ; 4 
Sign.: Rand-II 59/3-4  
 

Reinfeld, Joseph I.. Homilien über alle festtägliche Evangelien des Jahres / seinem Pfarrvolke 
vorgetragen von Joseph Ignaz Reinfeld. - Augsburg : Doll, 1788. - 484 S.  
Sign.: Rand-II 60  
 

Reinfeld, Joseph I.. Homilien über alle sonntägliche Evangelien des Jahres . - 1787. - 424 S. - In: 

Homilien über alle sonntägliche Evangelien des Jahres ; 1 
Sign.: Rand-II 61  



 

Klagstimme eines Predigers über das Sittenverderbniß unserer Zeiten : zu reiferm Nachdenken für 
Prediger, für hörende und nicht hörende Christen . - 1791. - 422 S. - In: Klagstimme eines Predigers 
über das Sittenverderbniß unserer Zeiten ; 3 
Sign.: Rand-II 62  

 

Liguori, Alfonso Maria de'. Des heiligen Alphons M. v. Liguori praktische Unterweisungen für 
Beichtväter. Oder : Homo apostolicus in deutscher Übersetzung . - 1854. - 771 S. - In: Des heiligen 
Alphons M. v. Liguori praktische Unterweisungen für Beichtväter. Oder ; 1 
Sign.: Rand-II 63/1  
 

Liguori, Alfonso Maria ¬de'¬. ¬Des¬ heiligen Alphons M. v. Liguori praktische Unterweisungen für 

Beichtväter. Oder : Homo apostolicus in deutscher Übersetzung . - 1854. - 666 S. - In: Des heiligen 
Alphons M. v. Liguori praktische Unterweisungen für Beichtväter. Oder ; 2 
Sign.: Rand-II 63/2  
 

Guizzardi, Joseph. Meditationes pro spiritualibus exercitiis per decem continuos dies : in usum 

singulariter sacerdotum directae; Tum etiam cuivis hominum statui potissimam partem serviturae / Ex 
Italio P. Josephi Guizzardi Societ. Jesu in latinum traductae. Ab ejusdem Societatis Sacerdote. - Stein 
prope Crembsium : Erhart, 1739. - 151 S., 16 x 10 x 1,5 cm  
Sign.: Rand-II 64  
 

Höck, Carl. Sammlung einiger Predigten . - 1781. - [2] Bl., 300 S. - In: Sammlung einiger Predigten ; 1  

Sign.: Rand-II 65  
 
Instructio seu Norma universo clero exemtae Dioecesis Passaviensis praescripta, ex qua quisque, 
vitam suam legi dei conformem, aedificationique proximi proficuam instituere sub certa forma 
cognoscat. - Reztii : Hueth, [1775]. - [8] Bl. 

Sign.: Rand-II 66  
 

Pittroff, Franz Christian. Kirchenamtspolitik nach den allgemeinen Verhältnissen der Kirchenstatistik 
und der Pastoralklugheit in der Anwendung auf die Seelsorgergeschäfte / Franz Christian Pittroff. - 
Prag : Mangoldt, 1785. - [1] Bl., 948 S., 20 x 12 x 5 cm 
Sign.: Rand-II 67 

 
Das dritte halbe Schock Allerley : Das ist: Allerley auserlesene Kirchtag-, Primiz-, Lob- und Ehren-
Reden, welche von dem Authore in Wien auf denen fürnehmsten Cantzeln und auch auf dem Land 
seynd abgeredet, sodann nach Verlangen in Druck gegeben, und mit nöthigen Registern versehen 
worden. - 1726. - [8] Bl., 517 S., [9] Bl. - In: Tridecas panegyrico-sacra, Ein halbes Schock Allerley ; 3 

Sign.: Rand-II 68  
 



Engel, Ludwig. Collegium universi iuris canonici : juxta triplex juris obiectum personas, res, et actiones 

partitum. Servatis rubricis V. decretalium, sed juxta materiae exigentiam transpositis, quod deo 
adiuvante pro utilitate studiosorum juris canonici / collegit P. Ludovicus Engel. - Salisburgi : Mayr, 
1671. - [24] Bl., 817 S. : Ill. 
Sign.: Rand-II 69 
 

Von der gleichförmigen Lage, und einerley Grösse des alt vergangenen Vindobona, und des 
gegenwärtigen Wiens. Von Ursprung und Aufkommen, innerlich- und äusserlichen Beschaffenheit, 
vom Stifter und Namens-Benennung dieser Stadt, und derselben Vorstädten überhaupt, samt denen 
darzu gehörigen Grund-Rissen. - 1766. - 413 S., [9] Bl. - In: Historische Beschreibung und kurz 
gefaßte Nachricht von der Römisch-Kaiserl. und Königlichen Residenzstadt Wien und ihren 
Vorstädten ; 1 

Sign.: Rand-II 70/1 
 
Von denen Kirchen, geistlichen Collegien und Clöstern in der Stadt, mit derselben in Kupffer 
gestochenen Prospecten. - 1766. - 433 S. : Ill. - In: Historische Beschreibung und kurz gefaßte 
Nachricht von der Römisch-Kaiserl. und Königlichen Residenzstadt Wien und ihren Vorstädten ; 2-1 

Sign.: Rand-II 70/2-1  
 
Von den weltlichen Gebäuden, von eingeführten hohen Ritter- und andern Orden am Kaiserl. Königl. 
Hofe, von den Schatzkammern, Münzkabinetern, Bildergallerien, Bibliotheken, Akademien, Collegien, 
Seminarien, milden Stiftungen, Spitälern, Waisen- und Versorgungshäusern der Armen; von 
Begräbnisgrüften des Erzhauses Oesterreich und anderer hochadelichen Familien, von Fabriken, 

Manufacturen, Künstlern, Cameral-Profeßionisten und anderen Merkwürdigkeiten in und vor der Stadt. 
- 1770. - 590 S. - In: Historische Beschreibung und kurz gefaßte Nachricht von der Römisch-Kaiserl. 
und Königlichen Residenzstadt Wien und ihren Vorstädten ; 3 
Sign.: Rand-II 70/3  
 

Tägliches Geschäfft eines Christen, bestehend in heilsamen Gedanken über die wichtigsten 
Wahrheiten von den vier letzten Dingen des Menschen : Aus dem Französischen übersetzt ; Mit 
Kupfern. - [ verlegts Matthäus Rieger und Söhne : Rieger, 1768. - [3] Bl., 156 S. : Frontispiz, 4 Ill. 
(Kupferst.). 
Sign.: Rand-II 71  
 

Meiners, Christoph. Briefe über die Schweiz . - 1791. - XXXVIII, 297 S. - In: Briefe über die Schweiz ; 
1  - Sign.: Rand-II 72  

 
Meiners, Christoph. Briefe über die Schweiz . - 1791. - 320 S. : Ill. - In: Briefe über die Schweiz ; 2  
Sign.: Rand-II 72/2  

 



Ortmann, Augustin Ferdinand. Kurze Frühpredigten auf alle Sonn- und Festtage des ganzen Jahres / 

dem gemeinen Volke vorgetragen von Augustin Ortmann . - . - 438 S. - In: Kurze Frühpredigten auf 
alle Sonn- und Festtage des ganzen Jahres ; 1 
Sign.: Rand-II 73/1  
 

Ortmann, Augustin Ferdinand. Kurze Frühpredigten auf alle Sonn- und Festtage des ganzen Jahres / 

dem gemeinen Volke vorgetragen von Augustin Ortmann . - . - 458 S. - In: Kurze Frühpredigten auf 
alle Sonn- und Festtage des ganzen Jahres ; 2 
Sign.: Rand-II 73/2  
 
Predigten auf alle Sonn- und Festtage, nebst Gelegenheitsreden bey ordentlichen und 
außerordentlichen Feyerlichkeiten, die in Städten und auf dem Lande gewöhnlich vorkommen / bearb. 

und hrsg. von Johann Michael Holzner zweyte Jahreshälfte. - 1795. - 351 S. - In: Predigten auf alle 
Sonn- und Festtage, nebst Gelegenheitsreden bey ordentlichen und außerordentlichen 
Feyerlichkeiten, die in Städten und auf dem Lande gewöhnlich vorkommen ; 3  
Sign.: Rand-II 74  
 

Schilcher, Joseph Polycarp. Katechetische Predigten über die heiligen Sakramente, dem christlichen 
Landvolke vorgetragen / vom Joseph Polykarp Schilcher. - Linz : Rohrmoser u. Bergmeister, 1793. - 
330 S. 
Rand-II 75 
 
Wer war dann Gregor der VIIte, von dem man so vieles schreibt, und redet? / beantwortet von einem 

Petriner im Reiche. - [S.l.] : [s.n.], 1783. - 241 S. 
Sign.: Rand-II 77  
Collectio brevium atque instructionum Sanctae Sedis Apostolicae de calamitatibus ecclesiae 
gallicanae. - Nova edition . - 1796. - XV, 248 S. - In: Collectio brevium atque instructionum Sanctae 
Sedis Apostolicae de calamitatibus ecclesiae gallicanae ; 1 

Sign.: Rand-II 78/1  
 
Collectio brevium atque instructionum Sanctae Sedis Apostolicae de calamitatibus ecclesiae 
gallicanae. - Nova edition . - 1797. - 240 S., [8] Bl. - In: Collectio brevium atque instructionum Sanctae 
Sedis Apostolicae de calamitatibus ecclesiae gallicanae ; 2 
Sign.: Rand-II 78/2  

 
Erste Gründe der Erziehung : nebst einigen neuen Verbesserungs-Vorschlägen, die Privat-Erziehung 
betreffen / von C. C. S.. - Wien : Kuhn, 1788. - 79 S. 
Sign.: Rand-II 79  
 

Musoco, Giuseppe. ¬Der¬ Sünder, der zwar beichtet, sich aber nicht bekehret : mit sehr wichtigen 
Erinnerungen, um recht zu beichten, und sich wahrhaftig zu bessern. Zum Gebrauche der 



sogenannten geistlichen Uebungen, auch für die Beichtväter nützlich / verfasset von Josephen 

Musoco. - Passau : Mangold, 1765. - 208 S. 
Sign.: Rand-II 80 
 
Sonntagspredigten. - 1785. - 528 S. - In: Predigten auf die Sonntage des Jahres, nebst kurzen 
Unterweisungen auf die Festtage, und einem Unterrichte, alle Pflichten der Seelsorge auf eine 

würdige Art auszuüben ; 2 
Sign.: Rand-II 81/2  
 
Sonntagspredigten. - 1785. - [8] Bl., 464 S. - In: Predigten auf die Sonntage des Jahres, nebst kurzen 
Unterweisungen auf die Festtage, und einem Unterrichte, alle Pflichten der Seelsorge auf eine 
würdige Art auszuüben ; 1 

Sign.: Rand-II 81/1 
 

Feder, Johann Michael. Neue Fest- und Fasten-Predigten / gehalten in der Universitäts-Kirche zu 
Wirzburg von D. Michael Feder. - Bamberg [u.a.] : Goebhardt, 1799. - [3] Bl., 144 S., [1] Bl..  
Sign.: Rand-II 82  

 
Logica. - 1714. - 765 S. - In: Philosophia ad Mentem Angelici Doctoris Divi Thomæ Aquinatis Explicata 
; 3 
Sign.: Rand-II 83/1  
 
Metaphysica. - 1714. - 763 S. - In: Philosophia ad Mentem Angelici Doctoris Divi Thomæ Aquinatis 

Explicata ; 3 
Sign.: Rand-II 83/3  

Muret, Marc-Antoine. M. Antonii Mureti Presbyt. I. C. et Civis Romani, Oratoris ac Poetae clarissimi 
Orationum volumina duo : duabus Orationibus aucta, & Scholiis viri eruditi ad marginem positis, quae 
artificium indicant, adjuncta Vita Authoris; cum duplici Indice Orationum, nec-non Rerum copiosissimi, 

in gratiam studiosae Juventutis adaucta. - Editio novissima. - Coloniae Agrippinae : Friessems & 
Fromart, 1715. - [8] Bl., 381 S.  
Sign.: Rand-II 84 
 

Drexel, Jeremias. ¬De¬ aeternitate considerationes coram ser.mis utriusq. Bavariae Principibus 
Maximiliano et Elisabetha explicatae : eisdem inscriptae et dedicatae / ab Hieremia Drexelio. - 

Monachii : Sadelerum, 1621. - 484 S. 
Sign.: Rand-II 85 
 

Drexel, Jeremias. Recta intentio omnium humanarum actionum amussis : coram Ser.mo utriusq. 
Bavariae Duce, S.R.I. Archidapifero, Electore Maximiliano & Serenissima coniuge Elisabetha pro 

suggestu explicata / ab Hieremia Drexelio è Societate Iesv. - Editio altera. - Monachii : Segen, 1627. - 
[8] Bl., 458 S., [1] Bl. : Ill., 13 x 7 x 3 cm 



Sign.: Rand-II 86 

 

Nieremberg, Juan Eusebio. ¬De¬ affectu & amore erga Iesum : liber unus ; Hispanicè primùm 
scriptus, & post Gallicam Belgicamque versionem / R. P. Joannis Eusebii Nierembergii. Latinè P. 
Martino Sibenio. - Antverpiae : Aertssens, 1645. - 329 S. 
Sign.: Rand-II 87 

 

Thesaurus precum ac variarum : Instructionum atque Exercitationum Spiritualium / Opera PP. 
Societatis Iesu. - Editio postrema prioribus auctior & correctior. - Coloniae : Crithius, 1616. - 936 S. 
Sign.: Rand-II 88  
 

Sautel, Pierre-Juste. Annus sacer poeticus, sive selecta de Diuis Caelitibus epigrammata : in singulos 

anni dies tributa, duobusque tomis partita / a R.P. Petro Justo Sautel. - Monachii : Gelder, 1674. - 
Getr. Zählung 
Sign.: Rand-II 89 
 

Puteanus, Erycius. Eryci Puteani ... Epistolarum apparatus posthumus, in centurias quatuor 

distributus. - Lovanii : Bouvetius, 1672. - Getr. Zählung: Ill. 
Sign.: Rand-II 90 
 

Weyer, Gottfried. Kurtze Chronic vom Auff- und Vntergang deß ersten Luthrischen Evangelii und der 
Augsburgischer Confession : gezogen auß Catholischen und Luthrischen Auctoribus, deren Nahmen 
verzeichnet seynd in folgender Pagina ; Mit angehenckter Schutz-Schrifft deß Sächsischen 

Notification-Schreibens vom Catholischen Absterben weyland Chur-Fürsten in Sachsen Joannis, 
Wider den Hrn. Hieronymum Bruckner / von Gotha ... / Authore R. P. VV. S. I.. - Secundis curis 
emendatior & auctior. - Cöllen : Widenfeld, 1681. - Getr. Zählung  
Sign.: Rand-II 91 
 

Frint, Jacob. ¬Der¬ Geist des Christenthums von seiner wohlwollenden Seite dargestellet / Jacob 
Frint. - 2. Aufl.. - Wien [u.a.] : Geistinger, 1820. - Bd. 1-2  
Sign.: Rand-II 92 
 

Daegener, Karl Matthias. ¬Der¬ in Rechten und allen Gerichts-Händeln wohl unterwiesene und 
geschwind resolvirende Consulent : welcher neu-angehenden Studiosis Juris, wie auch Standes-

Personen, und einen jeden, die der lateinischen Sprache nicht kundig, die heute zu Tage 
gebräuchliche teutsche Rechte kurtz und gründlich in Frag und Antwort anweiset ; Nebst Dreyfachen 
Anhang: J. C. Riedels Recht aller Völcker, wie solches in das Natürl. und Moral-Recht eingetheilet 
wird. Lynckeri Hof-Gerichts-Prozeß und Bilderbecks Gerichts-Verwalter. - Vte Edition. - Leipzig : 
Schuster, 1729. - [12] Bl., 557 S., [9] Bl. : Ill. 

Sign.: Rand-II 93 
 



Guttwirtt, Melchior. Amores Mariani, seu, Pij Mariam deiparam amatium affectus : libris tribus 

concinnati / a P. Melchior Guttwirtt. - Lincii : Raedlmayr, 1690. - [14], 394, [2] p.  
Sign.: Rand-II 94  
 
 

Testamentum Novum <griech.> : Novum Testamentum Graece / ex recensione Augusti Hahnii denuo 

editum. - editio stereotypa. - [ Lipsiae. Sumtibus et typis Caroli Tauchnitii : Tauchnitz, 1841. - [ca. 220] 
Bl. 
Sign.: Rand-II 95  
 

Francolini, Baldassare. Tyrocinium Theologicum Auctore Balthassare Francolino, Societatis Jesu 
Theologo : quo traditur Compendiaria Notitia Theologiae Scripturalis, Theologiae Scholasticae, 

Theologiae Polemicae, Facultatis Canonicae, Theologiae Moralis, ac Theologiae Mysticae, omnèsque 
harum Disciplinarum Tractatus, Objecta, Fundamenta praecipua recensentur: et insuper Concilia 
Oecumenica, Pontifices, Patres, Patrum Scripta Genuina, Controversiae Fidei, Haereses, 
Propositiones damnatae chronologice proponuntur / Auctore Balthassare Francolino, Societatis Jesu 
Theologo. - Juxta Exemplar Romae editum, MDCCVI. - Herbipoli : Kleyer, 1723. - [4] Bl., 304 S., [6] Bl. 

Sign.: Rand-II 96 
 

Missale Romanum : ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum S. Pii V pontificis maximi 
jussu editum aliorum pontificum cura recognitum a Pio X reformatum et SSMI D. N. Benedicti XV 
auctoritate vulgatum. - editio VIII. - Ratisbonae, 1923. - getr. Zähl. : Titelkupfer, Noten 
Sign.: Rand-II 97 

Alphabetisches Register zu den vom Jahre 1813 bis 1830 inclus. erlassenen Konsistorial - Kurrenden. 
- . - 16 S., 34 x 22 cm 
Sign.: Rand-II 98/1  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1831 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 

Pölten ; Jg. 1831 
Sign.: Rand-II 98/2  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1832 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1832 
Sign.: Rand-II 98/3  

 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1833 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1833 
Sign.: Rand-II 98/4  
 

Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1834 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1834 



Sign.: Rand-II 98/5  

 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1835 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1835 
Sign.: Rand-II 98/6  
 

Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1836 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1836 
Sign.: Rand-II 98/7  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1837 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1837 

Sign.: Rand-II 98/8  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten  . - 1838 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1838 
Sign.: Rand-II 98/9  

 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1839 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1839 
Sign.: Rand-II 98/10  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1840 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 

Pölten ; Jg. 1840 
Sign.: Rand-II 98/11  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1841 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1841 

Sign.: Rand-II 98/12  
 
Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1842 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1842 
Sign.: Rand-II 98/13  
 

Consistorial-Currenden der Diözese St. Pölten . - 1843 - In: Consistorial-Currenden der Diözese St. 
Pölten ; Jg. 1843  
Sign.: Rand-II 98/14  
 
Alphabetisches Register zu den vom Jahre 1831 bis 1843 inclus. erlassenen Konsistorial - Kurrenden. 

- . - 9 S., 34 x 22 cm 
Sign.: Rand-II 98/15 



    

Sacrarum cerimoniarum Romanae ecclesiae libri tres non ante impressi. - [um 1516]. - [6] Bl., CXLIII 
S., 32 x 22 cm  
Sign.: Rand-II 99  
 

Missale Romanum : ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum S. Pii V. Pontificis Maximi 

jussu editum Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum. - Ed. Ratisbonensis Sepima. - [ 
Ratisbonae [u.a.] ] : Pustet, 1869. - Getr. Zählung : Ill., Notenbeisp. 
Sign.: Rand-II 100 

 
Missale Romanum : Ex decreto Sacrosancti Concilii Tridentini Restitutum S. Pii V. Pontificis Maximi 
jussu editum Clementis VIII. Urbani VIII. et Leonis XIII auctoritate recognitum. - Editio decimasexta 

post typicam. - Ratisbonae : Pustet / Romae [u.a.], 1899. - [2] Bl., 34 S., [1] Bl., 612 S., 228 S., 4 S., 
16 S., 2 S., 2 S. : Titelkupfer, Noten, 36 x 26 cm 
Sign.: Rand-II 101  
 

Missale Romanum : ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum / S. Pii V. Pontificis maximi 

jussu editum, Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum .... - [ ex ducali Campidonensi 
typographeo : Stadler, 1770. - [23] Bl., 534, CXXII, 51 S., [12] Bl. : Ill., Notenbeisp.  
Sign.: Rand-II 102 
 
 

Missale Romanum : ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum S. Pii V. pontificis Maximi 

jussu editum Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum. - Accuratissima editio cum 
additamentis novissimis. - Ratisbonae : Pustet, 1863. - [17] Bl., 548 S., 179 S., 48 S., [1] Bl. : Ill., 
Noten, 40 x 27 cm 
Sign.: Rand-II 103  
 

Martin <von Cochem>. Leben und Leiden unsers lieben Herrn und Heilandes Jesu Christi und seiner 
göttlichen jungfräulichen Mutter Maria / Des ehrwürdigen P. M. v. Cochem .... - Zwölfte Auflage. - 
Regensburg : Pustet / New York [u.a.], 1881. - [1] Bl., 1582 Sp. : Ill., 29 x 23 cm  
Sign.: Rand-II 104 
 

Legende von den lieben Heiligen Gottes / Ott, Georg [Hrsg.]. - Siebzehnte Auflage. - Regensburg : 

Pustet / New York [u.a.], 1869. - [1] Bl., 2666 Sp. : Titelkupfer, zahlr. Ill., 31 x 25 cm 
Sign.: Rand-II 105  
 

Legende von den lieben Heiligen Gottes / Ott, Georg [Hrsg.]. - Neunzehnte Auflage. - Regensburg : 
Pustet / New York [u.a.], 1873. - [1] Bl., 2666 Sp. : zahlr. Ill., 29 x 23 cm  

Sign.: Rand-II 106  

 



Die Feier der Gemeindemesse / Herausgegeben von den Liturgischen Kommissionen der 

Bischofskonferenzen Deutschlands, Österreichs und der Schweiz und vom Bischof von Luxemburg. - 
Einsiedeln [u.a.] : Benziger / Freiburg [u.a.] : Herder, 1969. - 24 S., 31 x 22 cm  
Sign.: Rand-II 107/1 
 
Lateinisch-deutsches Altarmessbuch : Ausgabe für den liturgischen Gebrauch / vom ersten 

Adventsonntag bis zum Samstag nach dem ersten Passionssonntag. - 1965. - getr. Pag. : Noten - In: 
Lateinisch-deutsches Altarmessbuch ; 1 
Sign.: Rand-II 107/2 
    
 Die drei neuen eucharistischen Hochgebete. - Einsiedeln [u.a.] : Benziger / Freiburg [u.a.] : Herder, 
1968. - 23 S., 31 x 22 cm 

Sign.: Rand-II 107/3 
    

Der Römische Mess-Kanon. - Einsiedeln [u.a.] : Benziger / Freiburg [u.a.] : Herder, 1967. - 35 S., 31 x 
22 cm 
Sign.: Rand-II 107/4 

    
Vom Monate Juli bis Dezember. - . - zahlr. Ill. - In: Legende der Heiligen ; 2 
Sign.: Rand-II 108 
    

Missale romanum : ex decreto SS. Concilii Tridentini restitutum, S. Pii V Pont. Max. jussu editum ... a 
Pio X reformatum et Benedicti XV auctoritate vulgatum. - Editio XXVI post typicam ad revocandam 

memoriam primae editionis Ratisbonensis centum annos abhinc emissae proposita et parata. - 
Ratisbonae : Pustet, ca. 1946. - [1] Bl., 55 S., 800 S., 228 S., 36 S., 8 S., 2 S., 2 S. : Ill., Noten, 32 x 
23 cm 
Sign.: Rand-II 109 
    

St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1956 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1956 
Sign.: Rand-II 110/1 
    
St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1957 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1957 

Sign.: Rand-II 110/2 
    
St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1958 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1958 
Sign.: Rand-II 110/3 

    



St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1959 - In: St. Pöltner 

Diözesanblatt ; Jg. 1959 
Sign.: Rand-II 110/4 
    
St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1960 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1960 

Sign.: Rand-II 110/5 
    
St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1961 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1961 
Sign.: Rand-II 110/6 
    

St. Pöltner Diözesanblatt / Herausgeber und Verleger: Bischöfliches Ordinariat . - 1962 - In: St. Pöltner 
Diözesanblatt ; Jg. 1962 
Sign.: Rand-II 110/7 


